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EGY ÚR AZ ŰRBŐL. A HUNOR-program két kutatóűrhajósával, az AX-4 küldetésen a világűrt megjárt 
Kapu Tiborral (balra) és a küldetést a Földről támogató Cserényi Gyulával (jobbra) találkozhattak az 
érdeklődők a Miskolci Egyetemen csütörtökön. Az Egyetemvárosban rendezett roadshow keretében 
élmények, érdekességek hangoztak el a két asztronautától. Fotó: Végh Csaba

Sok minden változott az el-
múlt két hétben a DVTK lab-
darúgócsapatánál, új edző, 
új sportigazgató érkezett, az 
ultrák pedig visszatérnek.

A labdarúgó NB I.-ben sze-
replő DVTK háza táján sok 
változás történt az elmúlt na-
pokban. Kezdődött azzal, 
hogy a Magyar Kupa negyed-
döntőjéből történt kiesés után 
(az NB II.-es Budapest Hon-
véd otthonában elszenvedett  
1-0-s vereséggel búcsúztak a 
piros-fehérek) menesztették az 
addigi vezetőedzőt, Vladimir 
Radenkovićot, akit egy másik 
szerb tréner, Nebojša Vignjević 

váltott a kispadon. Utóbbi az 
MTK Budapest elleni bajno-
kin, a vendégként elért 1-1-es 
döntetlennel mutatkozott be. 
A biztató eredmény után hat 
nappal, a múlt héten pénteken 
viszont megsemmisítő, 4-0-s 
vereséget szenvedett Diósgyőr-
ben a DVTK a sereghajtó KC 
Kazincbarcika SC-től. A meccs 
másnapján menesztették Ko-
vács Zoltán sportigazgatót, az 
első számú szakmai vezetőt, 
aki tavaly nyáron állt munká-
ba. Helyére ezen a héten kedden 
Vincze Richárdot nevezték ki, 
aki eddig a DVTK utánpótlás 
sportakadémia szakmai igazga-
tójaként dolgozott.

A személyi változásokra re-
agálva a DVTK ultrái, akik az 
év elején bojkottot hirdetettek, 
és nem látogatták a meccseket, 
mert a csapat gyenge szereplése 
miatt megfogalmazott követe-
léseiket, Vladimir Radenković 
és Kovács Zoltán meneszté-
sét nem teljesítették, most úgy 
döntöttek, hogy visszatérnek a 
lelátóra, már ezen a hét végén. 
Azon a találkozón, amelyen 
március 21-én 14:00-tól a Nyír-
egyháza SFC vendége lesz a ki-
eső, 11. helyen álló DVTK.

A közeledés jegyében a szur-
kolók képviselői szerdán egy 
beszélgetésen vettek részt a csa-
pat tagjaival. � MN

Új sportigazgató és visszatérés

Miskolc és Felsőzsolca kö-
zött üzembe állt a tisztán 
elektromos hajtású autó-
busz.

Az MVK Zrt.-hez nem-
régiben megérkezett BYD 
csuklós buszok nemcsak 
Miskolcon, hanem Felsőzsol-
cára is szállítják majd az uta-
sokat. A korszerű és környe-
zetkímélő járművet hétfőn 
adták át a vármegyeszékhely 
melletti városban.

Ahogy arról a múlt héten 
beszámoltunk, négy új, kör-
nyezetkímélő, klímasemleges 
BYD elektromos csuklós au-
tóbusszal bővült a Miskolc Vá-
rosi Közlekedési (MVK) Zrt. 
flottája. A járműveket múlt 
csütörtökön a városháza előtti 
téren mutatták be, majd pén-
teken már forgalomba is álltak 
a tisztán elektromos hajtású 
csuklós buszok – melyek közül 
egy, a 7-es viszonylaton, a fel-
sőzsolcaiakat szállítja.

Felsőzsolca életében ko-
moly előrelépés a mostani 
közösségi közlekedési beru-
házás. A több mint 6 ezer fős 
településen a hétfői „busz-
bemutatón” Csöbör Katalin 
országgyűlési képviselő el-
mondta: nem pusztán jár-
műfejlesztésről beszélhetünk, 
hanem szemléletváltásról is, 
hiszen a fejlődés és a környe-
zettudatos gondolkodás útját 
választotta Felsőzsolca.

Gadnai-Bodnár Éva, az 
MVK Zrt. vezérigazgató-
ja elmondta, a két település 
önkormányzatának közre-
működésével egy 100 szá-
zalékos támogatási intenzi-
tású pályázatot nyertek el. A 
busz értéke 290 millió forint. 
Hozzátette, további két jár-
művet már gyártanak, ame-
lyek szintén Felsőzsolcát 
szolgálják majd ki.

Érdekesség: Miskolc és Fel-
sőzsolca között 1952 óta jár-
nak az MVK buszai.             MN

Kapocs Miskolc és 
Felsőzsolca között

Összességében közel 10 milliárd forint értékű fejlesztéseket je-
lentett be Lantos Csaba energiaügyi miniszter pénteki miskol-
ci látogatása során. Megújuló távhőhálózat, hidrogénüzemű 
autóbuszok, energetikai korszerűsítés a kórházban – mindezek 
szerepelnek a fejlesztési csomagban.

Pénteken Miskolcra látoga-
tott az energiaügyi miniszter. 
Lantos Csaba előbb felavatta 
az MVM Émász Áramhálózati 
Kft. új alállomását, amely mint-
egy 2,7 milliárd forintból való-

sult meg a Bogáncs utcában. Az 
alállomás biztosítja a Miskolc 
Déli Tudományos és Techno-
lógiai Park ipari fogyasztóinak 
villamosenergia-ellátását, de 
Miskolc-Szirma, Görömböly, 

Miskolctapolca és Hejőcsaba 
lakossági fogyasztói is innen 
kapják az áramot. Sőt: a jövő-
ben Kistokaj és Mályi lakossági 
fogyasztói számára is megbíz-
hatóbbá válik az energiaellátás.

Az avató ünnepséget köve-
tően a város vezetőivel külön is 
egyeztetett az energiaügyi mi-
niszter. A megbeszélést követő 
sajtótájékoztatón elhangzott, 
hogy az országban elsőként 

Miskolcon valósul meg a több-
ségében geotermikus alapú táv-
fűtés, és itt állnak forgalomba 
az első hidrogénüzemű buszok 
is. A csaknem 10 milliárd forin-
tos energetikai fejlesztési cso-
mag részeként még energetikai 
korszerűsítést hajtanak végre a 
vármegyei kórházban, és bőví-
tik a Barlangfürdő energetikai 
kapacitását is.

Cikk a 3. oldalon

EGÉSZSÉGNAP. Felnőtteket, gyermekeket és időseket is vár-
tak a miskolci önkormányzat egészségnapjára, amelyet pén-
teken rendeztek a Szent István téren, ingyenes szűrésekkel 
és értékes kísérőprogramokkal. Fotó: Osztie Tibor

Energiacsúcs: jönnek a hidrogénbuszok

MEGÚJULÁS
Csaknem ezer köbméternyi illegális hulladé-
kot és építési törmeléket szállítanak el a mis-
kolci számozott utcákból – nyilatkozta Hollósy 
András, Miskolc alpolgármestere, miniszteri 
biztosa. A terület – amelynek a rehabilitáció-
ja évekkel ezelőtt kezdődött – évtizedek óta a 
város egyik leromlott állapotú, szegregált ré-
szének számított. Cikk a 2. oldalon

KOMPOSZTKERET
Idén folytatódik az önkormányzat kom-
posztkeret-osztási programja. A miskolci-
ak ebben az évben igényelhetnek utoljára 
ingyenes komposztkeretet. Az országos 
szabályozás szerint, így Miskolcon is, évek 
óta tilos a kerti hulladék égetése. A város 
2020 óta ad díjmentesen komposztkere-
tet az igénylőknek. Cikk az 5. oldalon

A VILÁGNAPON
A magyar költészet napja április 11-e, ami 
József Attila születésnapjához kötődik. Ám 
nemzetközi „jegyzésben" március 21-e a köl-
tészet világnapja. Ennek apropóján Zemlényi 
Attila költővel beszélgettünk a tehetségről, a 
vers hatásáról, és arról, hogy ma már nem is-
merhetők fel a költők pusztán a hosszú ka-
bátjukról. . Cikk a 7. oldalon

Csöbör Katalin (középen) a felsőzsolcai buszbemutatón. Fotó: 
Osztie Tibor
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A magyar kormány támo-
gatásával közel 10 milli-
árd forint értékben indul-
nak energetikai fejlesztések 
Miskolcon – jelentette be az 
energiaügyi miniszter pénte-
ki látogatása alkalmával.

Biztosítja a lakosság és az 
ipari parkok megbízható és fo-
lyamatos villamosenergia-el-
látását, valamint lehetővé teszi 
újabb beruházások letelepedé-
sét az a nemrégiben elkészült és 
üzembe helyezett Bogáncs utcai 
alállomás, amelyet hivatalosan 
pénteken avatott fel az MVM 
Émász Áramhálózati Kft. 

Mátrai Károly, az MVM-cso-
port vezérigazgatója azzal in-
dokolta az alállomás létesítését, 
hogy az ipari parkokban sorra 
telepednek le nemzetközi nagy-
vállatok, melyeknek egyre több 
villamosenergiára van szüksé-
gük. Hozzátette: most átadott 
beruházás értéke eléri a 2,7 mil-
liárd forintot, de Miskolcon to-
vábbi két alállomás fejlesztése, 
rekonstrukciója zajlik, további 
3-4 milliárd forint értékben.

Stabilitás
Az alállomás kezdetben a 

közeli ipari park fogyasztói-
nak villamosenergia-ellátását 
biztosította, néhány hete azon-
ban már a környék – Szirma, 
Görömböly, Miskolctapolca, 
Hejőcsaba – lakossági fogyasz-
tói is innen kapják az áramot 
(a jövőben Kistokaj és Mályi is 
csatlakozik). Csöbör Katalin or-
szággyűlési képviselő közös si-
kernek nevezte a beruházást, és 
külön kiemelte az MVM szere-
pét, hiszen a vállalat a beruhá-
zás összegének a felét saját maga 
finanszírozta. A politikus úgy 

vélekedett, hogy az alállomás 
biztosítja a térség versenyképes-
ségét.

Lantos Csaba energiaügyi mi-
niszter elmondta, ma már kö-
zel 300 ezer háztartási méretű 
kiserőmű üzemel hazánkban, 
amelyek mintegy 8500 mega
watt áramot termelnek. Az 
alállomásoknak a „zöld áram” 
szétosztásában van szerepe, és 
biztosítják a folyamatos és jó mi-
nőségű villamosenergiát.

Energiacsúcs
Az alállomás felavatását kö-

vetően a városházán tartott 
zártkörű egyeztetést a város ve-
zetőivel az energiaügyi minisz-
ter, aki aztán egy sajtótájékoz-
tató keretében összességében 
csaknem 10 milliárd forint ér-
tékű fejlesztési csomagot jelen-
tett be.

– Egy olyan fejlesztési cso-
magról tudunk beszámolni, 
amely megkönnyíti majd a mis-
kolciak életét, és amely a követ-

kező hetekben, hónapokban 
kézzel fogható valóságként jele-
nik meg a mindennapokban – 
mondta Miskolc polgármestere.

Tóth-Szántai József felidéz-
te, az egyik projekt első ered-
ményei már most kézzel fog-
hatók, hiszen forgalomba állt 
négy BYD típusú elektromos 
autóbusz. A nyár folyamán ezt 
újabb nyolc jármű követi, majd 
a magyar kormány támogatá-
sának köszönhetően – Magyar-
országon először – hivatalos 
közúti forgalomba áll két hidro-
génüzemű busz. Ezek 1,3 mil-
liárd forint értékben érkeznek 
Miskolcra.

Hollósy András alpolgármes-
ter, miniszteri biztos elmondta, 
megkezdődik a miskolci táv-
hőszolgáltatási rendszer ener-
giahatékonysági fejlesztése, 
szintén mintegy 1,3 milliárd 
forint értékben. Közölte: telje-
sen megújul a belvárosi hőkör-
zet egyik gerincvezetéke, amely 
az eddigieknél sokkal nagyobb 

energiabiztonságot jelent majd. 
Az alpolgármester bejelentette, 
hogy megkezdődött a Miskolc-
tapolcát – többek között a Bar-
langfürdőt – ellátó elektromos 
hálózat kapacitásnövelésének 
előkészítése is.

Csöbör Katalin országgyűlé-
si képviselő arról beszélt, hogy 
a vármegyei központi kórház 
különböző egységeiben 6,7 mil-
liárd forint összértékű energeti-
kai fejlesztés kezdődik el.

Lantos Csaba összegezte, 
hogy egy mintegy 10 milli-
árd forintos csomaggal érke-
zett Miskolcra. Az említetteken 
túl van még egy projekt, amely 
nagyban hozzájárulhat a vá-
rosban élők életminőségének 
javításához. Miskolcon – több 
magyar városhoz hasonlóan – 
nem alkot összefüggő hálózatot 
a távhőrendszer. A most megvi-
tatott terv szerint a távhőszige-
teket összekapcsolják a hatéko-
nyabb működés érdekében.

KUJAN ISTVÁN

Milliárdos energetikai fejlesztések

Csaknem ezer köbméternyi 
illegális hulladékot és építési 
törmeléket szállítanak el a 
miskolci számozott utcákból.

A fentieket Hollósy András, 
Miskolc alpolgármestere, mi-
niszteri biztosa nyilatkozta 
szerdán. A terület évtizedek óta 
a város egyik leromlott állapo-
tú, szegregált részének számít.

A munkálatok az Ötödik és 
Hatodik utcákban folytatódtak 
szerdán. A bontás és rendezés 
éveken át tartó folyamata ezzel 
az utolsó fázisába érkezett. A 
szakemberek és a munkagépek 
napokon belül végleg eltávolítják 
az összegyűlt hulladékot, törme-
léket és elhanyagolt épületeket, 
így a környék teljesen megtisz-
tul. A munkálatok várhatóan 
húsvét előtt befejeződnek.

– A végső tereprendezé-
si munkákat készítjük elő, hi-
szen megígértük, hogy teljesen 
rendezzük a számozott utcák 
környékét. Most ennek a folya-
matnak az utolsó szakaszában 
járunk – mondta Hollósy And-
rás. Hozzátette: céljuk, hogy 
egy rendezett, élhető környeze-
tet adjanak vissza a miskolci la-
kosoknak.

– Azon dolgozunk, hogy 
Miskolcon rend és rendezett-
ség legyen, ennek pedig fontos 
része ez a rendrakás – fogalma-
zott az alpolgármester.

A nyomortelepi rész ezzel 
véglegesen megszűnik.

A miskolci számozott utcák 
története közel 12 évre nyúlik 
vissza. A felszámolási progra-
mot Kriza Ákos polgármester-
sége idején kezdték el: a cél az 
volt, hogy a város szegregált, 
leromlott állapotú területeit fo-
kozatosan megszüntessék, és 
a helyükre élhető, biztonságos 
környezetet alakítsanak ki.

2014 májusában a miskolci 
önkormányzat hivatalosan is el-
fogadta a nyomortelepek felszá-
molásáról szóló határozatot. A 
Fidesz-KDNP frakció aláírás-
gyűjtést is indított, amelyben 35 
ezer miskolci támogatta a kez-
deményezést. A program 2024 
szeptemberében vette kezdetét a 
Negyedik utca 9–13. számú épü-
letegyüttes bontásával, ahol üre-
sen álló önkormányzati tulajdo-
nú házakat dózeroltak le.

A nyomortelepek felszámolá-
sának indokai között közegész-
ségügyi, gyermekvédelmi és 

közbiztonsági szempontok sze-
repeltek, mivel a leromlott álla-
potú házak és az illegális hulla-
dék súlyos kockázatot jelentett a 
helyi közösségre.

A folyamat azonban 2019 és 
2024 között részben megsza-
kadt. Bár születtek tervek és el-
képzelések a terület további 
hasznosítására, és pályázatot is 
hirdettek a fejlesztésre, a megva-
lósításig akkor nem jutottak el.

A mostani munkálatok vi-
szont új lendületet kaptak, és a 
szakemberek minden korábbi 
akadályt leküzdve biztosítják, 
hogy a terület valóban élhető, 
rendezett környezetté váljon.

– Megígértük, hogy rendez-
ni fogjuk a környéket. A mun-
kát gőzerővel folytatjuk tovább 
– mondta Hollósy András. – A 
jövőben szeretnénk megtalálni 
a terület számára legmegfele-
lőbb funkciót – tette hozzá.

BNR

A számozott utcai telep végnapjai
Szűrések, mozgás és közös-
ségi programok töltötték 
meg a Szent István teret.

Ingyenes szűrővizsgálatok-
kal, közös mozgással, élet-
mód-tanácsadással és színes 
programkínálattal várták a 
miskolciakat pénteken a Szent 
István téren, ahol első alka-
lommal rendezték meg a Mis-
kolci Egészségnapot. A ren-
dezvény célja az volt, hogy a 
rohanó hétköznapokba is be-
lecsempéssze a prevenciót, 
és ráirányítsa a figyelmet az 
egészséges életmód fontossá-
gára – mindezt családbarát, 
közösségi élményként.

Már reggel 9 órakor bené-
pesült a tér: fiatalok, idősek 
és családok érkeztek, hogy él-
jenek az ingyenes lehetősé-
gekkel. A szűrőbuszoknál fo-
lyamatos volt az érdeklődés, 
sokan vérnyomást mértek, 
vércukorszintet ellenőriztet-
tek, vagy éppen testösszetétel-
vizsgálaton vettek részt, míg 
mások inkább szakemberek-
től kértek tanácsot az egészsé-
ges életmódról.

Helyben
A helyszínen komplex szű-

réseket is biztosítottak: nő-
gyógyászati vizsgálatok, száj
üregi szűrés, tüdőszűrés, 
valamint koleszterin-, vércu-
kor- és húgysavszint-mérés 

is elérhető volt, sőt a Magyar 
Rákellenes Liga PSA-szűrés-
sel is készült. A vizsgálatokat 
TAJ-kártyával, érkezési sor-
rendben vehették igénybe az 
érdeklődők.

A program azonban jóval 
túlmutatott a szűréseken. A 
színpadon egymást váltották a 
bemutatók: fellépett a Miskol-
ci Mazsorett Együttes, senior 
örömtánc és tai chi bemutató 
is színesítette a napot, de volt 
aerobikedzés, gerinctorna és 
zumba is. A szervezők külön 
kihívással is készültek: aki 14 
óráig teljesítette az 5000 lé-
pést, ajándékban részesült.

A mozgás mellett a mentá-
lis egészség is hangsúlyt ka-
pott. Az életmód-tanácsadási 
pontokon dietetikusok, men-
tálhigiénés szakemberek és 
gyógytornászok segítették 
a résztvevőket, míg az idő-

sebb korosztály számára kü-
lön programokat szerveztek. 
Demenciaszűréssel, közössé-
gi életet bemutató beszélgeté-
sekkel, sőt még nótakörrel és 
kvízjátékokkal is készültek, 
hangsúlyozva: a társas kap-
csolatok megőrzése kulcsfon-
tosságú a lelki egészség szem-
pontjából.

Mindenkinek
A gyermekeket és fiatalo-

kat interaktív foglalkozások-
kal várták: játékos formában 
tanulhattak a helyes kéz- és 
fogmosásról, az egészséges 
táplálkozásról, valamint a ká-
ros szenvedélyek megelőzésé-
ről. A legkisebbeknek kreatív 
foglalkozásokat tartottak, a 
tinédzsereket pedig drogpre-
venciós előadásokkal és ku-
tyás bemutatóval is megszó-
lították.� MN

Az első Egészségnap Miskolcon

Kiemelt rendészeti ellenőr-
zést tartottak csütörtökön 
Miskolcon, a Bábonyibérc 
soron.

Romos épületek, elhagyott 
járművek és nagy mennyi-
ségű illegálisan lerakott hul-
ladék – ezek a problémák in-
dokolták az újabb rendészeti 
akciót Miskolcon, a Bábo-
nyibérc soron. A helyszíni 
bejáráson részt vett Hollósy 
András alpolgármester, a 
Miskolci Önkormányzati 
Rendészet (MIÖR) vezető-
je, Kovács László Csaba és 
munkatársai, valamint Mol-
nár Péter önkormányzati 
képviselő.

– Elkapjuk a bajkeverőket 
és felszámoljuk az illegális 
hulladéklerakókat – hangsú-
lyozta Hollósy András.

Az elmúlt időszakban már 
jelentős mennyiségű hulladé-
kot szállítottak el a területről, 
azonban rövid időn belül újra 
megjelent a szemét. A ható-
ságok szerint ez is indokolja a 
fokozott és rendszeres ellen
őrzéseket.

A Bábonyibérc sor környé-
kéről érkezett a legtöbb la-
kossági bejelentés az illegális 

hulladék miatt, ezért az ellen
őrzés során modern eszközö-
ket is bevetettek.

– Innen érkezett a legtöbb 
lakossági jelzés. Most drónt 
is használunk a hatékonyabb 
ellenőrzés érdekében – emel-
te ki az alpolgármester.

A drón segítségével olyan 
területeket is átvizsgáltak, 
amelyek gyalogosan vagy 
járművel nehezen megköze-
líthetők.

Az ellenőrzés során a ren-
dészek egy rossz állapotú, be-
tört üvegű autóra figyeltek 
fel. A jármű átvizsgálásakor 
kiderült, hogy abban két em-
ber tartózkodik.

– A férfi és a nő vidékről 
érkezett Miskolcra. Nem kö-
vettek el jogsértést, azonban 
hajléktalan életmódot foly-
tattak. A Máltai Szeretetszol-
gálathoz és a Vöröskereszthez 
irányítottuk őket – mondta 
Kovács László Csaba.

A hatóságok hangsúlyoz-
ták: a hasonló akciók a jövő-
ben is folytatódnak, különös 
tekintettel azokra a terüle-
tekre, ahol visszatérő prob-
lémát jelent az illegális hulla-
déklerakás és a köztisztasági 
szabályok megszegése.        MN

Drónt is bevetettek

A Miskolci Egészségnap egyik pillanata. Fotó: Osztie Tibor

Hollósy András a bontás helyszínén. Fotó: Juhász Ákos

Csöbör Katalin, Lantos Csaba és Tóth-Szántai József. Fotó: Osztie Tibor

Autó, mint lakhely. Fotó: Juhász Ákos
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Tóth-Szántai József: „Ma-
gyarnak lenni és maradni az 
egyetemes létünk megélése. 
Létkérdés.”

A március 15-i ünnepségek 
a múlt héten pénteken kez-
dődtek városunkban: Hollósy 
András alpolgármester a di-
ósgyőri, míg Csöbör Katalin 
országgyűlési képviselő a hejő-
csabai országzászlónál mon-
dott beszédet. Utóbbi a múlt 
héten szombaton a Petőfi téren 
tartott megemlékezésen idéz-
te fel a 48-as szabadságharcot, 
Hollósy András pedig a Szent 
István téren tartott rendezvé-
nyen szólalt fel, amelyen első-
ként Miskolc polgármestere, 
Tóth-Szántai József osztotta 
meg ünnepi gondolatait.

A városvezető úgy fogalma-
zott, 1848/49 a magyar nem-
zettudat megszületésének egyik 
legnagyobb eseménye, aminek 
Miskolc is részese volt, sőt: ben-
ne volt a történelem sűrűjében.

– Néhány évvel a forrada-
lom előtt tűzvészt és árvizet is 
láttunk, aztán osztrák és orosz 
csizmák váltották a magyar 
patkók dobogását. De nem 
pusztán elszenvedői voltunk a 
nemes küzdelemnek, a Szinva 
mentén ugyanis készítettünk 
szuronyt, otthont biztosítot-
tunk katonáinknak, adtunk 
hősöket, miniszterelnököt és 
még számos vezéralakot a for-
radalomnak – sorolta a város-
vezető.

– Örökre belevéstük a város 
szívébe a forradalom tanulsá-
gát: a nemzet szabadsága min-
den erőfeszítést megér – emel-
te ki Tóth-Szántai József.

A megörökölt szabadság
A városvezető azzal folytat-

ta, hogy nemcsak azokra em-
lékezünk március 15-én, akik 
harcoltak, akik életüket áldoz-
ták a szabadságért, az orszá-
gért és Miskolcért, hanem em-
lékezünk arra is, amit lassan 
200 év távlatából egyenesen a 
kezünkbe kaptunk.

– Emlékezzünk az ajándék-
ra, aminek kedvezményezett-
jei vagyunk: mert szabadságot 
kaptunk tőlük, az ő vérük ál-
dozatán megörökölt szabadsá-
got – fogalmazott.

Úgy vélekedett, az igazi sza-
badság azt jelenti, hogy mi ma-
gunk hozzuk meg a szabályo-
kat, mi választjuk közösen az 
értékeinket, mi választjuk meg 

az irányt, és mi hozzuk meg a 
döntéseinket, melyekhez hű-
ségesnek kell maradnunk.

Létkérdés
– Magyarnak lenni és ma-

radni az egyetemes létünk 
megélése. Létkérdés. Mert 
minden nemzet számára az 
igazság felismerése az, hogy 
saját nyelvén, saját kultúrá-
ján keresztül tudja kifejezni és 
megélni önmagát – fogalma-
zott.

Tóth-Szántai József a követ-
kező szavakkal zárta ünne-
pi beszédét: „Büszke vagyok 
arra, hogy a márciusi ifjakkal, 
a forradalom nagy alakjaival 
egy nemzet tagjává tett a sors, 
hogy a jelen kor magyarságá-
val osztozhatom a tőlük ka-
pott szabadságon, és amiért – 
ha kell – minden nap harcolni 
fogok. Nekem a magyarságot 
adta a sors, amiért hálás va-
gyok.”                    KUJAN ISTVÁN

Tóth-Szántai József a Szent István téren. Fotó: Juhász Ákos

Csaknem hatvanan vehették 
át ingyenes komposztkere-
tüket csütörtökön a miskolci 
városháza aulájában, de még 
további alkalmakon is lesz 
osztás.

Idén folytatódik az önkor-
mányzat komposztkeret-osz-
tási programja. A miskolciak 
azonban ebben az évben igé-
nyelhetnek utoljára ingyenes 
komposztkeretet. Az orszá-
gos szabályozás szerint, így 
Miskolcon is, évek óta tilos a 
kerti hulladék égetése. A város 
2020 óta ad díjmentesen kom-
posztkeretet ezen anyagok 
hasznosításához a HungAIRy 
LIFE projekt részeként.

– Idén a mai napon osztot-
tunk először komposztkere-
tet, 62 darab talált gazdára. 
A HungAIRy LIFE projekt 
december 31-én zárul – nyi-
latkozta Hudák Katalin öko-
menedzser, a miskolci ön-
kormányzat Ökomenedzser 
Irodájának munkatársa.

Elmondta: akik eddig nem 
igényeltek komposztkere-
tet, de szeretnének, azok még 
megtehetik az igénylőlap be-
küldésével. Az igénylőlap 
személyesen beszerezhető a 
polgármesteri hivatal ügy-
félszolgálatán, az ökomene-
dzseri irodában, vagy letölt-
hető a miskolc.hu oldalról, 
majd az igénylőlapot a hiva-
tal ügyfélszolgálatán kell le-

adni. További feltétel, hogy 
az igénylőknek részt kell ven-
niük egy körülbelül 60 perces 
tájékoztató előadáson, ahol a 
komposztálásról, a kerti hul-
ladékégetés negatív következ-
ményeiről és magáról a pro-
jektről hallhatnak.

További osztás
Március végén és április ele-

jén is lesz még komposztke-
retosztás.

– Az Avasi Arborétumban 
a lombosfa erdőben van egy 
bemutató tér, ahol meg le-
het nézni és tapintani a kitett 
komposztkereteket, hogyan 
működnek. Tavaly egy dom-
boságyás-készítési worksho-
pot is tartottunk ott. Úgy gon-
dolom, ez is segítette azokat a 
kerttulajdonosokat, akiknél 
nagyon sok fás és egyéb hul-

ladék fölhalmozódik. A kerti 
hulladékégetés korábban gya-
kori volt, amivel jelentős mér-
tékű szennyező anyag kerül a 
levegőbe. Ha ezt valamelyest 
vissza tudjuk fogni, akkor 
már hozzájárulhatunk Mis-
kolc város levegőminőségének 
a védelméhez – részletezte az 
ökomenedzser.

Kiemelte, a HungAIRy 
LIFE projekt a levegőmi-
nőség védelméért jött létre. 
Miskolcon kívül más önkor-
mányzatok is részt vesznek 
a megvalósításában, de nem 
mindenki ugyanazokat a fel-
adatokat végzi el. Miskolcon 
a levegőminőségmérő-hálózat 
kiépítését tartották fontosnak, 
amelynek az adatai nyomon 
követhetők a miskolc.pmmo-
nitoring.hu oldalon.

DETZKY ANNA

Komposztkeretek a városházárólKomposztkeretek a városházáról

Egymillió fölött jár a Gon-
dosóra programban résztve-
vők száma hazánkban, ebből 
mintegy huszonkétezren 
miskolciak.

Hétfőn rendezték meg a 
Gondosóra Show elnevezé-
sű tájékoztató eseményt Mis-
kolcon, amelynek a városháza 
adott otthont. A célcsoportból 
adódóan elsősorban szépkorú-
akkal telt meg a közgyűlési te-
rem.

A résztvevőket Hollósy And-
rás, Miskolc alpolgármestere, 
miniszteri biztos köszöntötte, 
aki kiemelte: a város elkötele-
zett az idősek támogatása mel-
lett.

– Eddig mintegy 22 ezer 
miskolci szépkorú igényelte a 
Gondosórát, amely egy nagyon 
fontos segítség. Például a hi-
deg, téli időszakban is kiderült, 
hogy akár életeket lehet men-
teni ezzel az eszközzel. Nagyon 
sok idős ember az otthonában 
sérül meg, elesnek, mondjuk a 
fürdőszobában vagy a konyhá-
ban, és maguktól nem tudnak 
felállni, de akár súlyosabb is le-
het a baj. Ezért nem árt, ha az 
idős emberek maguknál tart-
ják a Gondosórát, különösen, 
ha egyedül élnek. Mi abban 
vagyunk érdekeltek, hogy biz-
tonságuk növelése érdekében 
minél több szépkorúval meg-
ismertessük, mit tud segíteni a 
Gondosóra – mondta az alpol-
gármester.

Hozzátette, a miskolci ön-
kormányzat mindenben part-
nere és támogatója a miskol-
ci időskorúaknak. Példaként 
említette a Salkaházi-program 
bővítését, melynek köszönhe-

tően már húsvét előtt megér-
keznek majd a támogatások. 
Ezen túl számos egészségmeg-
őrző programot, szűrőnapot is 
szerveznek, valamint újraindí-
tották az Idősügyi Tanácsot az 
önkormányzatnál.

A legnépszerűbb
A Gondosóra Magyarország 

legnépszerűbb jelzőkészülé-
kes szolgáltatása. A felhaszná-
lók száma mára meghaladta az 
egymilliót, így minden máso-
dik 65 év feletti polgár rendel-
kezik a készülékkel. A Gondos
órához kapcsolódó ingyenes 
mobilalkalmazás az App Store 
és a Google Play áruházakból 
tölthető le. A folyamatos fejlesz-
tések célja, hogy a készülék még 
nagyobb biztonságot és nyugal-
mat adjon a felhasználók és csa-
ládtagjaik számára. A kormány 
által indított ingyenes Gon-
dosóra program akár életet is 
menthet, érdemes tehát igénybe 
venni a szolgáltatást.

Juhász Roland államtitkár, 
aki a Kormányzati Szolgál-
tató Központ Nonprofit Kft. 
ügyvezetője, egyebek mellett 
elmondta: a Gondosóra kife-
jezett célja, hogy a nap 24 órá-
jában vigyázzanak az idősekre. 
Az ügyvezető azt is elárulta, 
eddig mintegy 800 ezer eset-
ben kértek segítséget, a közel 
85 ezer megmentett élet pe-
dig egyértelműen bizonyítja 
a Gondosóra program hasz-
nosságát. A készülék és ter-
mészetesen a mögötte álló inf-
rastruktúra egyre többet tud, 
hétfőn a szolgáltatás legújabb 
fejlesztéseit is bemutatták a 
miskolci szépkorúaknak.

– Jártunk már Miskol-
con, most újra visszatértünk, 
ugyanis folyamatosak az újí-
tások a Gondosóra program-
ban, ezért szeretnénk a régi 
és az új felhasználóinknak is 
minél több információt átad-
ni a lehetőségekről. Valójában 
már nem a megismertetés a fő 

szempont, hiszen napjaink-
ra a legtöbb érintett legalább 
hallott a programról, hanem 
az, hogyan használjuk okosan 
és jól a Gondosórát. Az egyik 
legújabb funkció a Gondosó-
ra mobilalkalmazás, amely 
már nem közvetlenül a fel-
használóknak jelent segítsé-
get, hanem az úgynevezett 
kontaktszemélyeknek, hozzá-
tartozóknak, ismerősöknek, 
barátoknak, akik segítik a fel-
használókat. A mobiltelefonos 
megoldásunk az ő számukra 
nyújt egy olyan lehetőséget, 
hogy – az érintett idős hozzá-
járulásával – a segítő személy 
megtudhassa a szépkorú legu-
tolsó tartózkodási helyét.

Az ügyvezető minden idős 
embert és a hozzátartozóit arra 
biztatja, hogy vegyék igénybe 
ezt az akár életmentő, ingyenes 
szolgáltatást.

BACSÓ ISTVÁN

A Gondosóra és az életmentés

Gondosóra bemutató Miskolcon. Fotó: Osztie Tibor

Az átvett komposztkeretekkel. Fotó: Osztie Tibor

Ajándékba kapott szabadságAjándékba kapott szabadság

További hírek: .hu

Miskolci olvasónk az ági 
öröklés szabályainak is-
mertetésére kért, mert 
közeli hozzátartozója ha-
lála kapcsán felmerült ez 
a jogintézmény, és nincs 
tisztában a szabályaival.

Az ági öröklés a magyar 
öröklési jog egyik különleges 
intézménye, amelyet a Pol-
gári Törvénykönyvről szóló 
2013. évi V. törvény (Ptk.) 
szabályoz. Lényege, hogy bi-
zonyos vagyontárgyak – az 
ún. ági vagyon – nem a tör-
vényes örökösökhöz, hanem 
vissza a vagyon eredeti for-
rásához, az örökhagyó fel-
menőihez vagy azok leszár-
mazóihoz kerülnek.

Az ági öröklés akkor lép 
be, ha az örökhagyó végren-
delet nélkül halt meg, és le-
származói sincsenek.

A szabály az örökhagyó 
által ingyenesen szerzett va-
gyontárgyakra vonatkozik, 
amelyeket valamelyik fel-
menőjétől, vagyis szülőtől, 
nagyszülőtől örökölt, vagy 
kapott ajándékba. Az ilyen 
vagyon az öröklési rendben 
visszaszáll arra az ágra, ame-
lyikből eredt. Az apai ágon 
kapott javak az apai roko-
nokhoz, az anyai ágon ka-
pottak az anyai rokonokhoz 
kerülnek.

Az ági vagyonban első-
sorban az örökhagyó felme-
női örökölnek, tehát a szü-
lők. Ha ők már nem élnek, 

az adott ági ro-
konok leszár-
mazói, 
vag yis 
a test-
v é r e k , 
u n o k a -
testvérek 
kerülnek 
sorra. A Ptk. szerint az ági 
örökös az általános törvé-
nyes örökösöket megelőz-
heti az ági vagyon tekinte-
tében, bár a túlélő házastárs 
haszonélvezeti joga az ági 
vagyonra is kiterjedhet.

Az ági öröklés csak akkor 
érvényesíthető, ha az ági va-
gyon természetben azono-
sítható, azaz elkülöníthető 
az örökhagyó egyéb vagyo-
nától. Ha az ági vagyontárgy 
időközben elpusztult, elide-
genítésre került vagy más 
vagyonnal keveredett, az ági 
öröklési igény elenyészik. A 
bizonyítási teher az ági örö-
köst terheli.

Az ági öröklés intézménye 
a vagyonok visszaáramlását 
biztosítja a családon belül, 
megakadályozva, hogy egy 
ingatlan vagy értékes aján-
dék a túlélő házastárs révén 
idegen ágra kerüljön. Ingat-
lanöröklési vitákban külö-
nösen releváns szabályról 
van szó, amelyre érdemes 
végrendelkezés előtt külö-
nös figyelmet fordítani, és 
ügyvéd véleményét kikérni.

DR. STRASSBURGER GYULA
ÜGYVÉD

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Mit kell tudni az ági 
öröklés szabályairól?
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Hogy milyen néven született 
Miskolcon Laborfalvi Róza 
színésznő, és milyen kapcsolat 
fűzte Jókai Mórhoz, városunk 
harmadik díszpolgárához, az 
kiderül Nagy Attila helytör-
ténész, a Mit Miskolc Adha-
tott Blog szerkesztőjének az 
írásából.

A miskolci belvárosban, kö-
rülölelve a Petőfi teret, két utca 
fut egymás mellett: az egyik 
Laborfalvi Róza, a másik Jó-
kai Mór nevét viseli. Kevés he-
lyen őrzi ennyire kézzelfogható 
módon egy házaspár emlékét 
a várostérkép. A magyar szín-
háztörténet nagy tragikája és a 
„nagy mesemondóként” emle-
getett író életét Miskolchoz szá-
mos szál köti.

Bár életük java részét nem 
városunkban töltötték, kapcso-
latuk mégis erősen jelen van a 
város történetében. Laborfalvi 
Róza itt született, Jókai Mór pe-
dig „második szülővárosának” 
nevezte Miskolcot – ezt a kije-
lentést maga az író tette 1883-
ban. Közös életútjukból pedig 
az is kiderül, hogy miért.

Juditból Róza
A hazai színházvilág úttörői 

között jegyzett Benke József leá-
nya, Judit a szó szoros értelmé-
ben egy iskolában nevelkedett. 
Mivel az iskola egyben tanári 
lak is volt, falai között töltötte 
gyermekéveit a színésznő, egy 
ma már nem létező, később épp 

a leendő férjének nevét viselő 
oktatási intézmény közvetlen 
közelében álló épületben.

Színészi pályáját rendkívül 
fiatalon, 16 éves korában kezd-
te, 1833-ban lépett először szín-
padra a Pesti Magyar Színház 
tagjaként, ekkor még Benke 
Rozália néven. Az pedig, hogy 
végül Laborfalvi Rózaként vo-
nult be a köztudatba, egyrészt 
a pályatársa, Déryné Széppata-
ki Róza iránt érzett tiszteletnek 
szólt, másrészt a Laborfalvi elő-
névvel a Benke család, és vele 
édesapja székely gyökereinek 
akart emléket állítani. Hogy a 
két Róza kölcsönösen nagyra 
becsülte egymást, azt Déryné 
visszaemlékezései is igazolják, 
amelyekben dicsérte a színész-
nő „királyi termetét”, klasszi-
kus szépségét és tehetségét.

Benke Judit harmadszor, 
egyben utoljára, 1848-ban vál-
toztatta meg a nevét, onnantól 
haláláig a Jókainé Róza nevet 
viselte.

Eleinte ellenzett házasság
Laborfalvi Róza 1848-ban, a 

forradalom hevében ismerke-
dett meg Jókai Mórral, amikor 
Katona József Bánk bánjának 
előadását követően egy kokár-
dát tűzött az író hajtókájára. A 
színésznőnek ekkor már volt 
egy 12 éves leánya, Róza, aki-
nek a kor ünnepelt színésze, 
Lendvay Márton volt az édes-
apja. Jókai közvetlen környeze-
te eleinte ellenezte a még ebben 

az évben megkötött házasságot, 
amelynek az adta meg a pikan-
tériáját, hogy a színésznő nyolc 
évvel idősebb volt férjénél.

Ez azonban nem zavarta a 
friss házasokat, akik a dolgos 
hétköznapokat a fővárosban 
töltötték; Jókai a politikában, fe-
lesége pedig a Nemzeti Színház 
tagjaként a színpadon mozgott 
otthonosan, így Miskolcra leg-
inkább a színésznő vendégjáté-
kai alkalmával látogattak. Erre 
először még 1843-ban, majd 
1857-ben, a második színház 
átadásának alkalmával, harma-
dik alkalommal pedig két évvel 
később került sor, amikor Lata-
bár Endre társulatával Schiller 
Stuart Mária című darabjában 
játszotta el a címszerepet.

Társ jóban-rosszban
Jókai Mór feleségének kö-

szönhette, hogy a szabadság-
harc leverését követően elke-
rülte a felelősségre vonást, aki 
előbb bújtatta őt, majd menle-
velet szerzett neki. Az 1860-as 
években az író Siklós ország
gyűlési képviselőjeként évekig 
politizált a parlamentben, ezen 
időszak alatt számos kitünte-
tésben, elismerésben részesült. 
A „minden sikeres férfi mö-
gött áll egy nő” mondást erősíti, 
hogy felesége ezekben az évek-
ben mindenben segítette Jókait, 
ami nagyban hozzájárult sike-
reihez, legyen szó napirendjé-
nek szervezéséről, vagy írásai-
nak szerkesztéséről.

A búcsúelőadás
1883-ban a színésznő első 

fellépésének 50. évfordulója 
egyben a búcsút is jelentette. 
A búcsúfellépés helyszíneként 
pedig Laborfalvi Róza Mis-
kolcot választotta, ahová férje 
is elkísérte. A búcsúelőadáson 
túl díszbeszédek is elhangzot-
tak, amelyet a helyi sajtó „Jó-
kainé jubileuma” címmel meg 
is örökített az utókor számára, 
így tudjuk szó szerint idézni 
Laborfalvi Róza előadása előt-
ti, közönségének tett vallomá-
sát: „Szívem vezetett ide, ked-
ves szülővárosomba. Innen 

kísért hosszú művészi pályám-
ra az első »Isten vezéreljen«, s 
itt fogadjon az utolsó »Isten ho-
zott«.”

A Korona Szállóban más-
nap megtartott ebéd előtti po-
hárköszöntőt pedig maga Jókai 
Mór mondta, amely mind a mai 
napig egy udvarias ajánlólevél 
a városnak: „Nekem Miskolcz 
második szülővárosom, mert 
itt kezdtem el az új életet. Érde-
mes volt-e az életet újrakezdeni? 
Nem szerénység, gyávaság vol-
na tőlem azt nem mondani rá, 
hogy igen.” A nap krónikájához 
még hozzátartozik, hogy e nap 

estéjén fáklyásmenet köszön-
tötte a „nemzeti géniusz két ha-
talmas szószólóját”.

Emlékezet
„Gyújtsatok gyertyát, mert 

nem látok” – ezek voltak az 
utolsó szavai Jókainé Labor-
falvi Rózának 1886. november 
20-án. Ravatalát a budapesti 
Nemzeti Színház csarnokában 
állították fel, innen vitték a Ke-
repesi úti temetőbe.

Bár a miskolci születésű La-
borfalvi Rózát nem, férjét 
1893-ban a város történeté-
ben harmadikként díszpolgár-
rá választották, míg a Fazekas 
utca egy részét még életében 
róla nevezték el. 1904-ben Mis-
kolc napokig gyászolta a „nagy 
mesemondót”. Bár külön-kü-
lön rengeteget cikkeztek a „Jó-
kaikról”, a kapcsolatuk me-
mentójául szolgáló emléktáblát 
csak 1999-ben állította a város, 
amely ma is jelképes helyen, a 
Miskolci Nemzeti Színház ol-
dalfalán, a színésznő példa-
képéről, Dérynéről elnevezett 
utcában található. Varga Éva 
alkotásán a nemzet, s vele Mis-
kolc két géniuszának arcképén 
túl Jókai Mór emlékezetes po-
hárköszöntőjének utolsó sora 
is olvasható: „Én a néma be-
tűkkel, feleségem az élő szóval 
ébresztgettük alvó, tetszhalott 
nemzetünket.”

NAGY ATTILA

A tragika és a mesemondó – Laborfalvi és Jókai

Laborfalvi Róza és Jókai Mór.

Folytatódik a sorozatunk: Re-
iman Zoltánnak, a Szemelvé-
nyek Miskolc város történe-
téből blog szerkesztőjének az 
írását közöljük, helytörténeti 
érdekességekkel.

Ki volt a névadó Lilla?
Ki volt Lilla, a festői szép-

ségű üdülőtelep névadója? 
Vay Erzsébet, azaz Lilla, 1860-
ban született Alsózsolcán. 
Apja, Vay Béla Borsod várme-
gye főispánja volt, anyja Teleki 
Zsófia grófnő. Erzsébetnek há-
rom testvére volt, egy fiú, Ele-
mér, aki apja nyomdokaiba lé-
pett, és később főispán lett, és 
két leány. A családban Teleki 
Erzsébet (1812–1881), Vay La-
jos felesége volt az, akit elsőként 
Lillának becéztek, azt követően 
az Erzsébet néven született lá-
nyokat Lillának szólították.

Erzsébet – aki nagyon szép 
nő hírében állt – 1881. janu-
ár 22-én ment férjhez Pejache-
vich Tivadar grófhoz, akit öt 
gyermekkel ajándékozott meg. 
Pejachevich unionista (ma-
gyarbarát) családból szárma-
zott, és több magyar neme-
si család vére folyt az ereiben. 
Csakhogy Lillát férje az ország 
másik végébe, Verőce várme-
gyébe szólította, így nem sokat 
láthatta a telepet, amelynek a 
nevét adta.

Tivadar gróf volt főispán, 
országgyűlési képviselő, majd 
1903-ban horvát-szlavón-dal-
mát bánná nevezték ki. 1906-
ban ott volt ő is Orsovánál, a 
magyar kormány küldöttsé-
gének tagjaként várta Rákóczi 
hamvait, hogy az az ország te-
rületére érjen.

Érdekesség a Pejachevich 
család Dőry vérvonala. Tiva-
dar apai nagyanyja Dőry volt, 
ugyanúgy, mint az anyukája, és 
annak mindkét szülője. Mind-
annyian a jobaházi ágból.

A Vasárnapi Ujság így írt 
Vay Erzsébetről 1903. júli-
us 12-én egy cikkben, amely 
a Pejachevich Tivadar bánná 
való kinevezése alkalmából 
készült: „Vay Erzsébet bárónő 
nemcsak lelkes pártfogója a 
zeneművészetnek, hanem mű-
velője is; főúri körökben álta-
lánosan ismeretes szép hang-
járól és énekművészetéről. 
Gyakran rendezett jótékony 
czélokra zeneestélyeket, me-
lyeken maga is nagy tetszéssel 
működött közre.”

A legenda szerint Lillafüred 
névadója inkognitóban részt 
vett a Palotaszálló nyitóün-
nepségén is. De hogy miért 
kellett inkognitóban részt ven-
nie, miért nem vállalhatta fel 
magát, azt nem tudni.

A miskolci villamosról
A 19. századi elképzelések 

szerint a miskolci villamos 
egészen Felsőhámorig repítet-

te volna az utazóit. Ez, mint 
tudjuk, soha nem valósult 
meg, és valószínűleg a közel-
jövőben nem is fog, mert már 
nincs létjogosultsága.

1919 és 1920 között épült 
meg a Miskolc (Fáskert)–Lil-
lafüred–Garadna fővonala, 
amely ekkor még hivatalosan 
erdei iparvasút volt. Ez az ipa-
ri vasút azért jött létre, mert a 
trianoni döntéssel a hegyein-
ket – így az ásványkincseink jó 
részét is – elvették, éppen ezért 
új forrásokat kellett találnunk 
az új határokon belül.

A személyszállítás 1924-
től folyamatos, először még a 
munkába járást segítette a he-
gyi falvak lakosai számára. A 
Palotaszálló építésével azon-
ban új üzleti lehetőségek nyíl-
tak a turizmus területén, és 
hamarosan rendszeressé vált a 
személyszállítás. Ekkor már a 
Lillafüredi Állami Erdei Vas-
út volt a hivatalos neve, és egé-
szen 1978-ig a szerelvények in-
dulási pontja a Szent Anna tér 
volt.

A reneszánsz palota
A Palotaszálló tervei 1925-

26-ra készültek el. A terepren-
dezés elkezdődött, az építők 
heroikus küzdelmet folytat-
tak az elemekkel. Az itteni há-
zak egy részét lebontották, a 
tulajdonosok Alsóhámorban 
és Diósgyőrben kaptak új há-
zat. Ezenkívül egy hegyet is 
lebontottak az építkezés ked-
véért, 4000 köbméter földet és 
robbantott sziklát hordtak el a 
munkások. A munkát az Er-
dőkincstár két mérnöke irá-
nyította, Kövess János erdőta-

nácsos és Osztolúczky Tibor 
erdőmérnök. Lux Kálmán, 
a Palotaszálló tervezője egy 
neoreneszánsz, Mátyás kora-
beli kastélyt álmodott a bükki 
dombokra, 46 méteres toron�-
nyal.

„Mint egykor a fáraók pa-
rancsára, hegyeket hordtak el, 
alagutakat fúrtak, sziklákat 
fejtettek, utat vágtak a hegy-
ség sziklabércein, patakokat 
helyeztek át újonnan kiszakí-
tott mederbe, és építettek egy 
olyan monumentális palotát, 
ami nagyságra, szépségre és 
struktúrára nézve a királyi vár 
és az országház után első he-
lyen áll az országban.”

Már a korabeli sajtó is a 
Bethlen-kormány legnagyobb, 
legmaradandóbb beruházását 
látta benne: 3,5 millió pengő, 
elképesztő összeg volt akkori-
ban, ennyibe került a lillafüre-
di ékszerdoboz megépítése.

Az épület északi, fő homlok-
zata a Hámori-tóra néz, a déli 
a lillafüredi völgyet pásztázza. 
1929-re lett készen a nagy mű, 
az átadást azonban csak 1930. 
május 1-re tervezték, Horthy-
ra és Bethlenre is számítva. 
A májusi átadás azonban el-
maradt, így június 8-án, pün-
kösdvasárnap avatták fel a Pa-
lotaszállót.

Érdekesség, hogy a szál-
ló testvérépülete Tátralom-
nicban található. Ugyanúgy 
Bethlen András kezdeménye-
zésére hoztak létre ott egy 
üdülőtelepet, és 1905-ben egy 
Palotaszállót is építettek. Tri-
anon azonban elszakította tő-
lünk a területet.

REIMAN ZOLTÁN

Újabb történelmi érdekességek Miskolcról

A lillafüredi Palotaszállót 
övező sétány viseli nevét, 
amely a Hámori-tó északke-
leti sarkánál az egri ország-
úttól indul ki, és a Pávai 
Vajna Ferenc sétánynál, a tó 
délkeleti végénél tér vissza 
az országútba. A névadó 
Fazola Henrik (1730–1779), 
az ómassai vasmű alapítójá-
nak fia.

Fazola Frigyes a vasmű fej-
lesztőjeként került be az ipar-
történet nagy alakjai közé. 
1793-tól a selmecbányai aka-
démia bányászkollégiumába 
került. A napóleoni háborúk 
miatt a fegyvergyártás felér-
tékelődött, ezzel függ össze, 
hogy Fazola Frigyes megkezd-
te a nyersacél előállításának 
kísérleteit. 1802-ben már „an-
gol” minőségű acélt gyártott. 
Hozzákezdett a tógát felépí-
téséhez, melyet 1812-re feje-

zett be. A gyár igazgatójaként 
megépítette Ómassa helyett 
Újmassán az új nagyolvasztót. 
Az acélfajták tökéletesítése új 
létesítményeket igényelt, ezért 
új települést alakított ki a Ga-
radna patak alsó szakaszán, 
Felsőhámorban. Szemere Ber-
talan felhívására 1849-ben 
szuronygyártással támogatta a 
szabadságharcot. (1774–1849 
között élt, Diósgyőrben temet-
ték el. Sírja már nem azonosít-
ható.)              DOBROSSY ISTVÁN

NÉVADÓ

Fazola Frigyes

FELHÍVÁS. Ritka, régi miskolci képeslap vagy fotó birtokában van, 
amelyet szívesen megmutatna a nagyközönségnek az Akkor és most 
rovatunkban? Küldje el szerkesztőségünknek az info@mikom.hu cím-
re, és néhány sorban írja meg, hogy mi látható a képen, a levél tárgyá-
ban pedig tüntesse fel: Akkor és most.. Képeslap: Sáfrány Gy. József

További hírek: .hu

Lilla, azaz Vay Erzsébet.
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Március 21-e a költészet vi-
lágnapja. Zemlényi Attila 
költővel beszélgettünk a te-
hetségről, a vers hatásáról, és 
arról, hogy ma már nem is-
merhetőek fel a költők pusz-
tán a hosszú kabátjukról.

Bár az internet március 21-
ét jelöli meg a költészet világ-
napjának, Magyarországon ez 
valójában nem igazán élő ha-
gyomány.

– Nálunk sokkal erősebb és 
fontosabb a magyar költészet 
napja, április 11-e, ami József 
Attila születésnapjához kötő-
dik – mondta Zemlényi Atti-
la. – Én költőként azt látom, 
hogy ilyenkor egy kicsit „le-
porolják” a költőket. Hirtelen 
fókuszba kerül az, amit csi-
nálunk, több figyelem irányul 
ránk. Megjelennek a prog-
ramok, irodalmi estek, felol-
vasások, tehát minden, ami 
egyébként is része az irodal-
mi életnek, csak ebben az idő-
szakban sűrűbben történik. 
Ennek Miskolcon is megvan 
a maga hagyománya, és én 
magam is dolgozom egy ilyen 
projekten. A Lillafüred Ala-
pítvány kurátoraként példá-
ul egy ódapályázat díjátadóját 
szervezzük a Palotaszállóban, 
kifejezetten József Attila szü-
letésnapjához kötődően. Ott 
aztán tényleg megünnepel-
jük mindazt, amit a költészet 
jelent, és azt a fajta poétikai 
attitűdöt, amit ő képviselt. 
Számomra ő alapvetően a 

költészet egyik legnemesebb 
megtestesítője.

Nem alkalmas rá mindenki
A költő szerint a költészet 

alapvetően érzelmi műfaj.
– A vers egy nyelvi műalko-

tás, amely valamilyen érzel-
met vált ki a befogadóból. Ha 
„benyomja a gombjaidat”, ak-
kor működik: azonosulsz vele, 
szereted, sírsz rajta vagy örülsz 
neki. Ha nem, akkor nem tör-
ténik semmi. Ez az úgyneve-
zett mikrokatarzis, ami egy 
vers befogadásakor létrejöhet. 
És ez nem kizárólag verseknél 
történik meg: akár egy reklám-
nál is előfordulhat, vagy ha épp 

olyan állapotban vagy, például 
szerelmes. De a költészetnek 
az a feladata, hogy az alapvető 
emberi tapasztalatokat, mint 
szerelem, elmúlás, öregség, 
valamilyen formában megkö-
zelítse – nyilatkozta, majd be-
szélt arról, hogy attól függetle-
nül, hogy sokan próbálkoznak 
versírással, főleg fiatalkorban, 
még nem biztos, hogy jó is lesz.

Zemlényi Attila szerint attól 
jó egy vers, ha működik.

– Az azonosulás kulcsfon-
tosságú. Ha azt érzed, amit a 
szerző érzett, amikor megírta, 
akkor már létrejött a kapcsolat. 
A nagy művek azért működ-
nek évtizedeken vagy évszáza-

dokon át, mert több irányból 
is hatnak: a nyelv, az érzelem, 
a világlátás felől. Lehet szó sza-
badságról, hazafiságról vagy 
bármiről – mondta.

Egy rapper is lehet „költő”
A költészet ráadásul sokkal 

több helyen jelen van, mint 
gondolnánk.

– Akár egy dal, például Po-
gány Induló szövegében is, 
aki hexameteres szerkezetet 
használ egy mai szövegben. 
Ez pedig egy görög forma, és 
mégis működik egy mai, fia-
tal előadónál. Tehát a költészet 
ott van a hétköznapokban is, 
sokszor észre sem vesszük – 

nyilatkozta a költő, majd egy 
kortárs szerző kapcsán is fel-
merült a kérdés, hogy az érték 
mennyire időfüggő, tehát ha a 
kortársak nem ismerik el őt, 
elismerhetik-e az elkövetke-
ző évszázadokban élők. – Sok 
minden befolyásolja ezt, ön-
magában a szójáték nem elég. 
Ahhoz, hogy valaki igazán 
maradandót alkosson, olyan 
szintű nyelvi tudás kell, mint 
amilyen például Romhányinál 
vagy Weöres Sándornál volt. 
Ez egyfajta mágia, amit már 
gyerekkorunktól hordozunk 
magunkban a mondókák ré-
vén. A fennmaradás kérdé-
se pedig rendkívül bizonyta-
lan. Hogy mi marad meg az 
utókornak, azt befolyásolja 
az emlékezet, a tankönyvek, 
a politika, sok minden. De az 
igazán jó szövegek valahogy 
mégis fennmaradnak. Hogy 
ezt ihletnek, invenciónak vagy 
isteni sugallatnak nevezzük, 
az mindegy. Egyszerűen hal-
lani rajtuk, hogy „ez az” – 
mondta Zemlényi Attila.

Romantikus elképzelés
A költőkről él egy roman-

tikus kép, hogy bohémek, el-
veszettek, de Zemlényi Attila 
szerint ez egy 19. századi klisé.

– Ma már ez egyáltalán nem 
így van. Ha minden költő al-
koholista, beteg és tragikus 
sorsú lenne, akkor nem na-
gyon maradna belőlük. Ez egy 
leegyszerűsítő és veszélyes el-
képzelés. Szerintem a költők 

nem különböznek alapvető-
en más emberektől. A kérdés 
inkább az, hogy van-e ben-
nük az a fajta nyelvi tehetség. 
És az is fontos, hogy a költővé 
válás nem önjelölés kérdése. 
Ahhoz, hogy valaki komolyan 
vehető legyen, át kell mennie 
a szakmai szűrőkön, az iro-
dalmi lapok szerkesztőin. Ez 
egy szakma, aminek megvan-
nak a szabályai és fogásai. A 
technikai tudás is fontos. Pél-
dául ha valaki nem tud hexa-
meterben írni, akkor egy cso-
mó dolgot nem ismer ebből 
a világból. De a tehetség és a 
tudás együtt kell, hogy mű-
ködjön. És még így is nagyon 
messze vagyunk attól a szint-
től, amit mondjuk József Atti-
la képviselt – mondta a költő, 
aki szerint van olyan, akinek 
fennmaradt a neve, mégsem 
tudunk tőle idézni egy sort 
sem. – Például mindenki is-
meri Táncsics Mihály nevét, 
de senki nem tud idézni tőle. 
Tehát a név fennmaradása és 
a mű fennmaradása két kü-
lön dolog. Az írásbeliség előtti 
időszakban pedig nem is iga-
zán beszélhetünk költőkről a 
mai értelemben. Akkor nép-
költészet volt, szájhagyomány, 
ráolvasások, mondókák. A ke-
reszténység előtt pedig a tálto-
sok, sámánok használták eze-
ket a formákat, teljesen más 
funkcióval.

RÉPÁSSY OLÍVIA

Költészetről a világnapon: elismeri a Pogány Indulót

Zemlényi Attila. Fotó: MN-archív

További hírek: .hu

Hirdetés

A Miskolci Városi Közlekedési 
Zrt. életében újabb mérföldkő-
höz érkezett a járműpark mo-
dernizálása. 

A társaság a Zöld Busz Prog-
ram keretében elnyert pályáza-
ti forrásból 19 méteres, tisztán 
elektromos meghajtású csuk-
lós autóbuszokkal bővítette 
állományát. A BYD K11U típusú 
járműveket március 12-én ün-
nepélyes keretek között vette 
át a társaság, ezt követően az 
új egységek ütemezetten mun-
kába is álltak: március 13-án 
három autóbusz miskolci vo-
nalakon, március 17-én pedig a 
negyedik jármű a Miskolc–Fel-
sőzsolca viszonylaton kezd-
te meg a forgalmi szolgálatot. 
Ezzel Miskolc az első olyan vá-
ros a közép-kelet-európai ré-
gióban, ahol ez a típus élesben 
szolgálja az utazóközönséget, 
egyúttal itt üzemel Magyar-
ország második legnagyobb 
elektromos buszparkja is.

 
Szakmai innováció  
és flottastratégia

Az MVK Zrt. hosszú távú stra-
tégiai célja a gazdaságos és 
fenntartható közösségi közle-
kedés megteremtése. Ennek 
jegyében a társaság az elmúlt 
időszakban több sikeres pályá-
zatot is benyújtott, amelyek le-
hetővé teszik a járműpark cél-
irányos frissítését. 

Az MVK egyedi specifikációi 
alapján készült 120 fős befo-
gadóképességű, 47 utasülő-
hellyel rendelkező járművek 
a BYD legmodernebb tech-
nológiáját képviselik. Az ala-
csony padlós kialakítás, a ha-
zai szabványoknak megfelelő 
utastájékoztató és kamera-
rendszerek, a klímarendszer 
garantálja az utasok számá-
ra a 21. századi komfortot. A 
tisztán elektromos hajtás-
nak köszönhetően a járművek 
zéró helyi károsanyag-kibo-
csátással és minimális zaj-
terheléssel közlekednek, ami 
jelentősen javítja a városi kör-
nyezet minőségét.

 
Infrastrukturális háttér  
és támogatás

A flottabővítés nem csu-
pán az új járművek beszerzé-

sét jelenti, hanem egy komp-
lex technológiai fejlesztést is. 
A projekt részeként az MVK Zrt. 
folytatja a töltőinfrastruktúra 
kiépítését: jelenleg két nagy 
teljesítményű, közforgalmú 
töltőkút létesítése van folya-
matban, amelyek a társaság 
járművei mellett a szélesebb 
elektromobilitási igényeket is 
kiszolgálhatják a jövőben.

A beszerzés az Energiaügyi 
Minisztérium támogatásával, 
az Autóipari Próbapálya Zala 
Kft. (APZ Kft.) szakmai közre-
működésével, a Zöld Busz Prog-
ram koordinációja mellett va-
lósult meg. Az APZ Kft., mint a 
ZalaZONE Járműipari Tesztpá-
lya fenntartója, a program ré-
szeként hozzájárul a hazai jár-
műipari innováció fejlődéséhez 
és a fenntartható városi mobi-
litás előmozdításához.

Jövőkép az utasok  
szolgálatában

Az MVK Zrt. elkötelezett a fo-
lyamatos fejlődés mellett. A 
társaság célja, hogy a sikeres 
pályázati tevékenység fenn-
tartásával a jövőben tovább 
növelje az elektromos szóló és 
csuklós autóbuszok arányát 
a miskolci és felsőzsolcai vo-
nalhálózaton. A technológiai 
váltás nemcsak környezetvé-
delmi szempontból elengedhe-
tetlen, hanem a hatékonyabb 
üzemeltetés révén hozzájárul 
a közszolgáltatás hosszú távú 
stabilitásához is.

Miskolc vármegyeszékhely-
ként ezzel a beruházással meg-
erősítette vezető szerepét az 
elektromobilitás területén, mo-
dern és környezettudatos al-
ternatívát kínálva minden uta-
sa számára.

Környezetbarát fejlesztés: az utasokat 
szolgálják az új elektromos autóbuszok

Telefon: 30/9450-228
E-mail:  bagamerikft@gmail.com.
www.bagameri-uleshuzat.hu

Üléshuzat készítésÜléshuzat készítés
Méretpontos, minőségi üléshuzat.

Bagaméri üléshuzat:  az autós hálás lesz érte!
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Vasárnap ismét megren-
dezik a városi keresztutat, 
amely 15 órakor a Szent 
Anna templomtól indul.

Miskolcon évtizedes múlt-
ra tekint vissza a keresztút-
járás szokása. A világjárvány 
után 2024-ben újították fel 
a városi keresztút hagyomá-
nyát, amelyet a tavalyihoz ha-
sonlóan idén újra nagyböjt-
ben rendeznek meg, március 
22-én, vasárnap Jézus Krisz-
tus halálának órájában, 15 
órától. Az ájtatosságot végző 
menet a Szent Anna temp-
lomtól indul, a belváros egy 
részén megy át, majd az ava-
si református templom mel-
lett halad el a Mindszenti 
templom előtti térig, ahon-
nan felkanyarodik a Kálvá-
riára. Ehhez bármelyik állo-
máson lehet csatlakozni. Az 
eseményre minden korosz-
tály képviselőit várják, és ké-
rik, hogy akinek még megvan 
a tavalyi imafüzete, az hozza 
magával.

A keresztút különleges ér-
téke az, hogy az egyházköz-
ségek és az egyházi közössé-
gek írják az elmélkedéseket, 
amelyek egy-egy állomásnál 
elhangzanak. Rendszerint 
maguk a közösségek olvassák 
fel, és a Jézus Krisztus passió-
ját jelképező keresztet is ma-
guk viszik.

„Megrendítő tudnunk, 
hogy ezt az utat először a mi 
Urunk, Jézus Krisztus járta, 
értünk hordozva a keresz-
tet. Így amikor sok százan 
leszünk Miskolc városában, 
fontos tudatosítanunk ma-
gunkban, hogy ez zarándo-
kok keresztútja, akik Krisz-
tust követik. Az Ő nyomában 
járnak, bűnbocsánatért ese-
dezve önmagukért, család-
jaikért, közösségeikért és vá-
rosunkért” – fogalmazott a 
tavalyi imafüzet előszavában 
Juhász Ferenc atya, a Mind-
szenti templom plébánosa, az 
Egri Főegyházmegye paszto-
rális helynöke.

                                               DA

Keresztút bűneink 
bocsánatáért

HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió HívőSzó 
című műsorában március 
22-én, vasárnap 16 órától a 
görömbölyi görögkatolikus 
templom 10:30-as Szent Li-
turgiáját közvetíti, amelyet 
Polgári Bence parókus mutat 
be.

• Nagyböjti tartósélelmi-
szer-gyűjtést hirdetett márci-
us 22-ig, vasárnapig a Magyar 
Katolikus Püspöki Konferen-
cia, a Katolikus Karitász szer-
vezésében. Az adományokat a 
római katolikus plébániákon 
és görögkatolikus parókiákon 
várják, melyeket rászoruló 
családoknak fognak eljuttat-
ni.

• Kisgyermekes szülők-
nek szerveznek közösséget 
az avas-déli római katolikus 
plébánián. Az első találkozás 
március 22-én 10:45-től 11:25-
ig lesz, ahol megbeszélik, mire 
van igény: baba-mama kör, 
apakör, közös alkalmak. Je-
lentkezni Purszki Sándornál, 
a purszki.sandor@gmail.com 
e-mail-címen lehet.

• Gyümölcsoltó Boldog
asszony búcsút tartanak a 
hejőcsabai római katolikus 
templomban március 22-én, 
vasárnap, az ünnepi szentmi-
se 11 órakor kezdődik.

• A Mindszenti Plébánián 
a Mária-ünnep napján, már-
cius 25-én, szerdán 10 órakor 
tartanak ünnepi szentmisét.

• Csotki kötés megtanulá-
sára hívja a görögkatolikus 
híveket a Miskolc-Belváro-
si Görögkatolikus Parókia 
március 23-án, hétfőn, az 
esti vecsernyét követően. Az 
anyag beszerzése miatt előze-
tes jelentkezést kérnek, amely 
a sekrestyében vagy a honla-
pon található űrlap kitöltésé-
vel lehetséges.

• Folytatódik a Szülői ÉR-
DEKezlet sorozat a Mis-
kolc-Diósgyőri Református 
Egyházközség szervezésében 
március 24-én, kedden 17 
órától a diósgyőri református 
általános iskola ebédlőjében. 
Molnár József evangélikus 
lelkész, lélekgyógyász, alter-
natív pszichológiai tanácsadó 
tart előadást „Hogyan segít-
sek gyermekemnek az érzel-
mek és konfliktusok kezelé-
sében?” címmel.

• Szentlélek szeminári-
um indul a diósgyőri római 
katolikus plébánián márci-
us 25-én, szerdán a 19 órai 
szentmise után a plébánia 
közösségi termében. Ez egy 
tíz alkalomból álló imaisko-
la, a Szentlélek jelenlétének 
és működésének megtapasz-
talására. Az alkalmakat he-
tente, többnyire szerdánként 
rendezik, és két szombatot is 
érint. Jelentkezni március 22-
ig a sekrestyében lehet.

• Tojásfestésre, kalácssü-
tésre és húsvéti díszek készí-

tésére várják a gyerekeket a 
Miskolc-Belvárosi Görögka-
tolikus Parókia hittantermé-
be március 28-án, szombaton 
10 órára. A kisebb gyerekek 
szüleire is számítanak.

• Húsvéti kézműves dél-
utánt rendeznek a gyerme-
keknek a Deszkatemplom 
gyülekezeti termében márci-
us 28-án 15 órától. Jelentkez-
ni gyermekenként 500 forint 
befizetésével, március 22-ig 
lehet. Lesz bibliaitörténet, 
háromféle kézműves-foglal-
kozás és szeretetvendégség.

• A Miskolci Pünkösdi 
Gyülekezetben közösségi 
programokkal hangolódnak 
a húsvétra, ahová a fiata-
lok mellett a kisgyermekes 
családokat is várják márci-
us 28-án 15 órától a Soltész 
Nagy Kálmán út 39. szám 
alatt. Tojás- és édességkere-
sésre, húsvéti kézműveske-
désre és táncházra készül-
hetnek a jelenlévők, akiket 
szendvicsekkel és sütemé-
nyekkel vendégelnek meg. A 
legkisebbeknek babasarkot 
is berendeznek. Az ingye-
nes alkalomra regisztrálni a 
Facebook-eseménynél mega-
dott linken lehet.

• Az újdiósgyőri kereszt
utat idén március 29-én, vi-
rágvasárnap 16.30-tól rende-
zik meg a Szent Imre római 
katolikus templom körüli 
parkban.

Milyen az Istennek tetsző 
böjt? Ezt is megtudhattuk 
Meleg Attila református 
lelkipásztortól, aki maga is 
gyakorlott böjtölő.

A református egyház fon-
tosnak tartja a nagyböjtöt, hi-
szen a legnagyobb keresztyén 
ünnepre, a húsvétra, azaz a 
Megváltó feltámadására készít 
fel. A böjti cselekedetek abban 
segítenek, hogy a hívek jobban 
oda tudjanak figyelni Isten 
akaratára és vezetésére.

– Kegyelem, hogy az egész 
böjti gondolkodásunk az Is-
ten akaratához igazodva ad 
egyfajta szabadságot. Ebben 
a szabadságban az Úr veze-
tését keressük – nyilatkozta 
szerkesztőségünknek Meleg 
Attila, a Miskolc-Belvárosi 
Református Egyházközség lel-
kipásztora. – Hisszük, hogy 
ezt nem azzal érjük el elsősor-
ban, hogy elkezdjük magun-
kat sanyargatni, és komoly 
ételmegvonást gyakorlunk, 
hanem ha megnyitjuk a szí-
vünket – hangsúlyozta.

Hozzátette, ugyanakkor év-
százados gyakorlati tapasz-
talat mutatja, hogy ha meg-
vonunk a szervezetünktől 
dolgokat, akkor a lélek sok-
kal figyelmesebb és készsége-
sebb lesz Isten akaratának a 
meghallására. Ezért nagyböjt 
időszakában az étel- és ital-
böjt mellett bármi korlátozá-
sa megfelelő választás lehet, 
ami akadályozza, hogy a hívek 
megértsék Isten igazságának a 
lényegét.

Meleg Attila elmondta, a 
református egyházban ha-
gyomány, hogy nagyböjt első 
vasárnapján úrvacsorás isten-

tiszteletet tartanak, amelyet a 
belvárosi református gyüle-
kezetben bűnbánati hét előz 
meg, napi bűnbánati istentisz-
teletekkel.

– Isten összehangba akarja 
hozni a vele való kapcsolatun-
kat, az emberekkel való kap-
csolatunkkal. Az a kizárólagos 
böjt, amivel a farizeusoknál 
találkozunk az Újszövetség-
ben, nem tetszik Istennek. Bár 
ők böjtöltek, tizedet fizettek és 
betartottak minden tisztasági 
törvényt, de nem szerették az 
embertársaikat. Az a böjt tet-
szik az Úrnak, amiben keres-
sük az Ő akaratát és odahajo-
lunk hozzá. Felebarátainkkal 
pedig rendezzük a kapcsola-
tot: megbocsátással, bocsá-
natkéréssel – hívta fel a figyel-
met a lelkipásztor.

Néhány személyes böjti pél-
dát is elmondott.

– A nagyböjti heteket álta-
lában vízböjttel kezdem. Né-

hány napig ilyenkor nem fo-
gyasztok semmit, csak vizet. 
Emellett az utóbbi tíz évben 
kialakult, hogy heti, illetve 
havi rendszerességgel böjtö-
lök, azért, hogy Isten akaratát 
még jobban megértsem. Bizo-
nyos időszakokban egy-egy 
területért – családom, gyüle-
kezetem, egyházam, nemze-
tem, barátaim vagy egy konk-
rét személy élete – kezdek el 
böjtölni. Ilyenkor azért imád-
kozom, hogy az Úr adjon ve-
zetést vagy egy igét, amivel 
figyelmeztethetem a másik 
embert – osztotta meg.

Képes megérteni
Meleg Attila megemlítette: 

böjtjének célja, hogy belesi-
muljon abba az isteni rendbe, 
amelyet az ember nagyon sok 
külső zavaró tényező ellenére 
képes megérteni és átvenni a 
Teremtőtől. Sőt, személyes ve-
zetést is lehet kérni, hogy az 

Úr mutassa meg a hívő egyéni 
küldetését.

– Aki elhatározza, hogy böj-
tölni fog, először is érdemes 
meghatároznia, hogy ezzel mi a 
célja, és elkérni érte Isten útmu-
tatását. Onnantól kezdve pedig 
elkötelezettségre és következe-
tességre van szüksége. Elegen-
dő, ha olyan kisebb dolgokat 
hagyunk el, ami Isten és közénk 
áll, vagyis kísértés számunkra. 
Tapasztalatom szerint a Szent-
lélek vezetése már abban a pil-
lanatban megnyilvánul, amikor 
valakinek a szívében megfogal-
mazódik az őszinte szándék a 
böjtölésre. Ebben az időszakban 
az Istenre figyelést az igeolvasás 
és a bűnbánat gyakorlása job-
ban az előtérbe helyezi. Ennek 
hatására az ember gondolatvi-
lága elkezd megtisztulni – ma-
gyarázta.

                                DETZKY ANNA

Böjtben megtisztul a gondolatvilág

Meleg Attila nyilatkozott a böjtről. Fotó: Osztie Tibor

A tavalyi keresztút menete. Fotó: Juhász Ákos

A miskolci református egy-
ház presbitériuma fennál-
lásának 290. évfordulóját 
hálaadó istentisztelettel 
ünnepelték meg március má-
sodik vasárnapján, az avasi 
református templomban.

Történelmi okokból a város-
vezetőkkel közös ünnepi hála-
adó istentiszteletet tartottak, 
az első és akkor még egyetlen 
miskolci református presbitéri-
um megalakulásának 290. év-
fordulója alkalmából március 
második vasárnapján, a mű-
emlék Miskolc-Avasi Reformá-
tus Templomban.

– A miskolci református 
egyház presbitériuma, azaz a 
vezetőtestülete 1735. decem-
ber 28-án alakult meg. Ezt 
akkor a városi magisztrátus, 
vagyis a város vezetése irá-
nyította, amely módosabb re-
formátus emberekből állt – 
tudtuk meg korábban Hangó 
Istvántól, a Miskolc-Avasi Re-

formátus Egyházközség lelki-
pásztorától.

Az ünnepi istentiszteleten 
az igehirdető, Kassai Gyula lé-
vai lelkipásztor, Miskolc város 
tiszteletbeli felvidéki polgára 
Jeremiás próféta könyvéből idé-
zett, a Jer. 31,1-11 részből. Majd 
igemagyarázatában arra hív-
ta a gyülekezetet, hogy együtt 
tekintsenek vissza a gondvise-
lő Isten megtartó kegyelmére, 
munkájára, szeretetének gyü-
mölcseire, amelyek úgy jele-
nünkben, mint az elmúlt 290 
évben megnyilvánultak. Rámu-
tatott, régi kövekből áll a temp-
lom, de az egyház nemcsak 
ezekből, hanem a lelki kövekből 
is épült és épül ma is az Isten di-
csőségére.

Megemlékezés
Az istentisztelet további ré-

szében Hangó István lelkipász-
tor beszélt arról, hogy két do-
loggal is megemlékeztek a jeles 
évfordulóról. Már szombaton 

délben testvérgyülekezeti ta-
lálkozó kezdődött az egyház-
községükben, egy erdélyi, két 
felvidéki és egy németországi 
magyar református közösség 
híveivel, valamint két kisebb 
miskolci gyülekezettel együtt. 
Ennek folytatása volt a vasárna-
pi hálaadó istentisztelet.

Visszatekintett arra a majd 
háromszáz évre is, amely az 
első presbitérium megalakulá-
sa óta eltelt, és amely történelmi 
időszakról Dienes Dénes, a Sá-
rospataki Református Hittudo-
mányi Egyetem egyháztörténet 
professzora, a téma kutatója tar-
tott előadást.

Seresné Horváth Zsuzsanna, 
az önkormányzat egyházügyi 
referense Miskolc városa részé-
ről köszöntötte a gyülekezetet. 
Kiemelte, az avasi református 
templom Miskolc egyik legré-
gibb, emblematikus épülete.

– A 290 év alatt nemzedékek 
egész sora építette ezt a gyü-
lekezetet hittel, felelősséggel 
és egymás iránti szeretettel. A 
presbitérium és az egykori ma-
gisztrátus azt is jelképezi, hogy 
Miskolc történetében a lelki és 
világi közösség mindig is össze-
tartozott – mondta az egyház-
ügyi referens, majd Istenre utal-
va kijelentette, hiszi, hogy ha a 
jó Isten nem lett volna az alapí-
tó elődökkel, akkor sem ezek a 
templomfalak nem lennének, 
sem Miskolc városa nem len-
ne az, amilyennek ma ismer-
jük.                        BACSÓ ISTVÁN

A miskolci református gyülekezet presbitériuma fennállásának 
290. évfordulóját ünnepelte. Fotó: Osztie Tibor

Hálaadás a 290. évfordulón
További hírek: .hu
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Bamako Rally részvétel: a mis-
kolci Halmi István Afrikában 
újra legyőzte a félelmet.

Halmi István a Budapest–Ba-
mako Rallyn járt, akinek első-
ként megjegyeztük, hogy ez a 
verseny minden, csak nem kéju-
tazás. Hőség és hideg, homok és 
skorpió, szállodahiány és higié-
niai gondok, de ismét útra kelt, 
mert szenvedni akart...

– Érthetetlen? – kérdezett 
vissza az afrikai versenyt má-
sodszor is megjárt Halmi Ist-
ván. – Nem tudom, mit mond-
jak erre. Talán akkor járok a 
legközelebb az igazsághoz, ha 
kimondom: nem csak arra szü-
lettem, hogy jólétben éljek. Így 
aztán rendre találok magam-
nak valamilyen pluszfeladatot 
vagy kihívást.

Arra a kérdésre, hogy miért 
keresi a veszélyt, hívja ki maga 
ellen a sorsot, így felelt:

– Pár évvel ezelőtt egy szikla 
szélén álltam. Erre a feleségem 
harminchét esztendei házasság 
után megjegyezte: szinte hihe-
tetlen, hogy semmitől sem fé-
lek. Azt válaszoltam Ritának, 
hogy igenis félek, de értse meg, 
le akarom győzni ezt a bizonyos 
rettegést.

Ami késik, nem múlik
A miskolci sportember nagy 

utazó, párszor bejárta már a föl-
det, az ötödik kontinensre azon-
ban még nem jutott el.

– Mintegy száz országban 
fordultam meg, Ausztrália és 
Új-Zéland azonban eddig ki-

maradt az életemből – válaszol-
ta. – A koronavírus-járvány mi-
att kétszer kellett visszalépnem 
ettől a távoli kalandtól, de ami 
késik, nem múlik.

Ezután választ kértünk arra, 
hogy működnek-e a Bamako 
Rally során általa felkeresett or-
szágok, mire felemelte a hangját:

– Egészen másképpen, mint 
itt, az európai nemzetek. Arra-
felé nincs munka, nincs pénz, 
mégis mindenkinél van mobil-
telefon, és bárhol kapható példá-
ul feltöltőkártya. Őszintén szól-
va: igazán nem tudom, hogyan 
csinálják. Én úgy boldogultam, 
hogy mindenkinek adtam vala-
milyen ajándékot, az mindegy, 
hogy mit. Természetesen bár-

mit elfogadtak, és az érthető, 
hogy a pénznek örültek a leg-
jobban. A felkeresett országok 
lakosságának felét a húsz évtől 
fiatalabbak adják, és ha meg-
indulnak, vagy Marokkó áten-
gedi őket, akkor nekünk itt, az 
öreg kontinensen végünk van.

Halmi István ezt követően 
arról beszélt, hogy útja során 
maradandónak tűnő kapcso-
latokra is szert tett:

– A szenegáli Saint Louis-
ban lévő iskola igazgatónőjé-
vel levelezésben vagyok. Sier-
ra Leonéban laptopot adtam 

egy menhelyet üzemeltető 
házaspárnak, és könnyen le-
het, hogy velük is összefutok 
még az életben – mondta.

Eladta az autóját
A kéthetes tekerés min-

dennek nevezhető, csak olcsó 
vállalkozásnak nem. Ennek 
gyanújával szóba hoztuk a 
költségeket és megjegyeztük: 
bizonyára mélyen a zsebébe 
kellett nyúlnia ahhoz, hogy 
nekivágjon a mintegy tízezer 
kilométeres kalandnak.

– A Bamakón való indulást 
megelőzően pénzügyi tervet 
készítettem, a büdzsé össze-
állítása több mint kötelező 
mutatvány – közölte. – Első 
az autó és a jármű felkészíté-
se, majdani szervizelésének 
átgondolása volt. Mentora-
imtól kaptam adományt, tá-
mogatást és természetbeni 
juttatást, utóbbi azt foglal-
ta magában, amire az úton 
szükségem volt.

Afrikából senki nem a saját 
kocsijával tért haza, ezért a 
rajthoz álltak a célbaérés után 
felcsaptak autókereskedőnek.

– Én is elkezdtem árulni a 
Mercedes terepjárómat, ame-
lyet 15 ezer 900 dollárra tar-
tottam – mesélte Halmi Ist-
ván, majd hozzátette: – Volt, aki 
megfenyegetett, közben ango-
lul a tudtomra adta, hogy nem 
muszáj nekem Sierra Leonéban 
meghalnom, Csádban is befe-
jezhetem a földi életemet. „Ked-
ves barátom” 6 ezer dollárt kí-
nált, de nem ijedtem meg tőle, 
végül 9 ezer 500 dollárért érté-
kesítettem a járművet.

Kisebbik fiával
Akkor kész, vége, elég volt, 

két Bamako után megjött az 
esze, kérdeztük a pilótától, aki 
azonban nagy meglepetésünk-
re mosolyogva bejelentette:

– Két év múlva harmadszor 
is nekivágok ennek a különös 
versenynek. A mondás igazával 
érvelek saját magam mellett: az 
okos más kárán tanul, a buta vi-
szont a magáén sem.

Végül a két fiára tereltük a 
szót: Bence és Bajnok eddigi 
életük során mindenben követ-
ték az édesapjukat, ezért nehéz 
elfogadni, hogy a Bamako Ral�-
lyt kihagyják.

– Eljött az ideje annak, hogy 
2028-ban a kisebbik fiam, Baj-
nok velem tartson. Ez a viadal 
kétszemélyes vállalkozás, és mi 
betartjuk a szervezők ajánlását. 
Akár Bence is lehetne mellet-
tem a kettes, de ő már túlságo-
san felnőtt „gyerek” ehhez.

KOLODZEY TAMÁS

Két esztendő múlva harmadszor is nekivág

Az afrikai kaland emlékezetes pillanatai. Fotó: magánarchívum

Ebben az évben április 18-án 
rendezik meg a testvérvárosok 
közötti ultramaratoni futó-
versenyt.

A 2019-ben két évtizedes 
Csipkerózsika-álmából „feléb-
resztett”, példás összefogással 
újraindított Kassa–Miskolc Ult-
ramaratont idén április 18-án 
már nyolcadik alkalommal ren-
dezik meg. A nemzetközi futó-
verseny sajtótájékoztatóját már-
cius 17-én, kedden tartották a 
miskolci polgármesteri hivatal 
dísztermében.

Az egybegyűlteket első-
ként, egyben házigazdaként 
Tóth-Szántai József, Miskolc 
polgármestere, a verseny fővéd-
nöke köszöntötte. Bevezető sza-
vaival, miszerint ezúttal min-
den út Miskolcra, vármegyénk 
székhelyére vezet, rögtön tet-
szést aratott.

– Kapcsolatunk Kassa váro-
sával az elmúlt években egyre 
erősebb, ez az esemény is jó le-
hetőség ennek ápolására és erő-
sítésére – hangsúlyozta a vá-
rosvezető. – Ebben az esetben 
sokkal többről van szó, mint 
egy közösen megszervezett 
versenyről. A sport egyetemes 
nyelv, melyet mindenki ért kor-
tól, nemzetiségtől függetlenül. 
Az indulók megismerkednek 
a határon átnyúló útvonallal, a 
településekkel, az ott élő embe-
rekkel. Bár még egy szűk hónap 
hátra van a nagyszabású esemé-
nyig, én már most köszönöm a 
szervezők és a majdani közre-
működők lelkiismeretes mun-
káját, ami nélkül nem jöhetne 
létre ez a program.

Ezt követően Lucia Gur-
bálová, Kassa főpolgármes-
ter-helyettese kapott szót, aki 
egyebek mellett a következő 
gondolatokat fogalmazta meg:

– A két város évtizedek óta 
baráti kapcsolatot ápol egy-
mással. Nagy öröm számunk-
ra, hogy évről évre növekszik a 
verseny iránti érdeklődés, ami-
nek köszönhetően idén először 
túlléphetjük az ezres indu-
lói létszámot. Ez is azt mutat-
ja, hogy az ultramaratonnak 
nemcsak hagyománya, de jö-
vője is van. Érdekesség, hogy 
2023-tól a „Visegrádi Négyek” 
négy testvérvárosának – 
Ostrava, Kassa, Katowice, Mis-
kolc – váltói is indulnak, ami 
bizonyítja a sport erejét, létjo-
gosultságát, így nem kérdés, 
hogy a viadal igencsak rászol-
gál a támogatásunkra.

Hetvenhét éves is
Branislav Koniar, a Kassai 

Marathon Klub elnöke, a 103 

éves Kassai Béke Marathon ver-
senyigazgatója, a szlovák oldal 
közreműködő csapatának ve-
zetője így nyilatkozott:

– A Kassa és Miskolc közötti 
ultrafutás számunkra ünnep-
ség. Szlovák oldalról is lesz-
nek neves indulók a mezőny-
ben, olyanok, akik évtizedek 
óta elmaradhatatlan alakjai a 
rendezvényeinknek. A kétsze-
res női győztes Ivana Butora-
cova azért „csak” párosban áll 
rajthoz, mert egy héttel később 
az UltraBalaton 211 kilométe-
res távján méreti meg magát. 
Az idei verseny korelnöke a 77. 
évében járó szlovák Peter Po-
lak lesz, aki nem először vesz 
részt ezen az erőpróbán. Oly-
annyira nem, hogy 1999-ben a 
Kassa–Miskolc Ultramaraton 
nyitányán ő volt a férfi egyéni 
kategória második helyezettje. 
Ezúttal – hasonlóan az elmúlt 
évekhez – váltóban áll rajthoz. 
A fantasztikus sportember, aki 
már túl van a 400 ezer lefutott 

kilométeren, október első va-
sárnapján 50. alkalommal áll 
rajthoz a 103. Kassai Béke Ma-
ratonon. Marcel Matanin sze-
mélyében az athéni olimpia 
maratoni indulója is tagja lesz 
a futók társaságának.

Deák-Bárdos Mihály, a szer-
vezőbizottság elnöke, önkor-
mányzati képviselő a példás 
összefogás erejéről szólt, és 
méltatta a közreműködő tele-
pülések erőfeszítéseit, majd így 
folytatta:

– Idén, felújítási és útépítési 
munkálatok miatt, több vál-
tozás lesz tavalyhoz képest. A 
kassai rajtot a Hlavna utcán, a 
Marathon Pointnál jelölik ki. A 
Gönc–Telkibánya, továbbá az 
Abaújszántó–Felsődobsza kö-
zötti munkálatok miatt ebben 
az évben ideiglenesen módo-
sul az útvonal. Ebből adódóan 
Hernádkércset és Abaújszán-
tót nem érinti a mezőny, he-
lyettük Kiskinizs és Encs veszi 
át a váltó- és frissítőpont sze-
repét. A Szikszóról induló sza-
kaszon a geodéziai toronytól 
a sajóvámosi váltópontig lesz 
némi változás, ami elsősorban 
a futók komfortérzetének fo-
kozását szolgálja. A módosítá-
sok miatt ezúttal 3 kilométer-
rel hosszabb, 118 km-es lesz a 
teljesítendő táv, melynek végén 
Miskolcra, a Szent István térre 
érkeznek meg a futók.

Az április 18-i VIII. Kassa–
Miskolc Ultramaratonra egyé-
ni, páros, öt és tíz tagú váltó 
kategóriában lehet jelentkezni. 
További információ: www.ma-
ratonclubmiskolc.hu.

                                                MN

Nevezési csúcsot várnak a Kassa–Miskolcon
Magyarország 28 év után 
ismét ott lesz a női kosár-
labda-világbajnokságon. A 
siker kiharcolásában öt di-
ósgyőri vett részt.

A magyar női kosárlab-
da-válogatott kijutott a szep-
temberi, Berlinben sorra ke-
rülő világbajnokságra, és 28 
év szünet után vehet részt is-
mét vb-n.

Völgyi Péter szövetségi ka-
pitány együttese 2024 au-
gusztusában kezdte meg a 
vb-kvalifikációt, megnyerte 
a Ruandában rendezett előse-
lejtezőt, ezzel bejutott a köz-
vetlen selejtezőbe.

A török metropoliszban 
előbb 77-65-re verte a Tokió-
ban olimpiai ezüstérmes japá-
nokat, majd 75-53-ra kikapott 
a tavalyi Amerika-bajnoksá-
gon bronzérmes Kanadától. 
Aztán 71-58-ra alulmaradt 
az olimpiai bronzérmes és 
már vb-résztvevő Ausztráliá-
val szemben, vasárnap pedig 
hosszabbítás után 92-81-re 

legyőzte Argentínát. A vb-se-
lejtező zárónapján pedig a há-
zigazda Törökország ellen bi-
zonyult jobbnak, 89-74-re.

Az isztambuli hatos cso-
portból a kontinensbajnok-
ként már kvótát szerzett 
Ausztrália mellett három gár-
da – Magyarország, Törökor-
szág és Japán – váltott jegyet 
a szeptember 4. és 13. közötti, 
berlini vb-re, ahol a világ leg-
jobb 16 csapata lép pályára.

A magyar női válogatott 
a hatodik világbajnokságá-
ra készülhet, legutóbb, 1998-
ban a tizedik helyen zárt. Az 
eddigi legjobb helyezése az 
ötödik volt, amelyet 1957-ben 
szerzett meg Rio de Janeiró-
ban.

A nagy sikert elért váloga-
tott keretbe a DVTK Hun
Therm három játékost adott 
Aho Nina, Lelik Réka és To-
man Petra személyében, illet-
ve két edzőt, Völgyi Péter szö-
vetségi kapitányt és Ábrahám 
Márta asszisztens edzőt.

	                                     MN

Vb-résztvevők lettek

A vb-re kijutott csapat. Fotó: MKOSZ

Az idén nyolcadik alkalommal rendezik meg a Miskolc és Kassa kö-
zötti futóversenyt. Fotó: Juhász Ákos

További hírek: .hu

Még nem ismert
A Budapest–Bamako honlapján közölt tájékoztatás szerint 2028-ban nem írják ki az úgynevezett Ad-

venture Extra futamot három héttel az első után. Két majdnem párhuzamos, de teljesen külön szakaszon 
halad majd a túra/spirit valamint a verseny/4×4 túra útvonal. A határátlépések külön napon lesznek. A túra 
könnyebbnek ígérkezik, és a látványosságok megtekintését tartja szem előtt, míg a verseny/4×4 az off
roadozás szerelmeseinek szól. A 4×4-nek minden napra megadnak könnyebb útvonalat is. Minden jármű 
tulajdonosának kategóriától függetlenül 200 euró adminisztratív díjat kell fizetnie. Az elmúlt években na-
gyon megnövekedtek ezek a költségek Afrikában, és elképzelhetetlenül bonyolulttá vált az ügyintézés. A 
versenyzőknek adott napi etapokat kell teljesíteniük, valamint logikai és tájékozódási feladatokat kell meg-
oldaniuk. A Bamako Rally 2028-as útvonala még nem ismert.
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MOZIMŰSOR

•	 Művészetek Háza, Uránia terem: MÁRCI-
US 21-22., szombat-vasárnap 14:00 Magyar 
menyegző | 16:15 Marty Supreme | 19:00 Bű-
nösök MÁRCIUS 23-25., hétfő-szerda 16:15 
Marty Supreme | 19:00 Bűnösök MÁRCIUS 
26-27., csütörtök-péntek 16:30 Magyar me-
nyegző | 19:00 Itt érzem magam otthon MÁR-
CIUS 28-29., szombat-vasárnap 14:00 és 
16:30 Magyar menyegző | 19:00 Itt érzem ma-
gam otthon

•	 Művészetek Háza, Béke terem: MÁRCIUS 
21-22., szombat-vasárnap 14:30 Beléd es-
tem | 16:45 Csendes barát | 19:30 A világ leg-
gazdagabb asszonya MÁRCIUS 23-25., hét-
fő-szerda 16:45 Csendes barát | 19:30 Hogyan 
lopjunk vissza egymilliót? MÁRCIUS 26-27., 
csütörtök-péntek 17:00 A kegyelem | 19:30 A 

szerelem fáj MÁRCIUS 28-29., szombat, va-
sárnap 14:30 Beléd estem | 17:00 A kegyelem | 
19:30 A szerelem fáj

•	 Cinema City:MÁRCIUS 14-18., szom-
bat-szerda, naponta több időpontban: Tava-
szi szél – A ébredés | A bűn útja | A Hail Ma-
ry-küldetés | Agyugrász | Beléd estem | Bogyó 
és Babóca 7.: Mesék a pöttyös házból | Elli és a 
szörnycsapat | Exit 8 | GOAT – Will, a bajnok | 
Halálsíp | Hogyan lopjunk vissza egymilliót? | 
Itt érzem magam otthon | Magyar menyegző 
| Pipiána Hoppsz és a mormota titka | Remin-
ders of Him – Emlékek róla | Sikoly 7. | Silent 
Hill – Visszatérés | Stray Kids: The dominATE 
experience | Üvöltő szelek | Zootropolis 2. | Aki 
bújt 2: jövök!

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

MÁRCIUS 21., szombat 15:00 Sybill, Déry-
né Széppataki Róza bérlet, Nagyszínház | 15:00 
Leenane szépe, bérletszünet, Játékszín | 
19:00 Apátlanul (Platonov), bérletszünet, 
Nagyszínház | MÁRCIUS 24., kedd 16:30 Ho-
rizont Táncfesztivál: Bolyongó/K/ – Éder 
Vera és Gálos Mihály Samu kiállításának 
megnyitója, Nagyszínház emeleti társalgó | 
18:00 Oscar, Fráter Ifjúsági bérlet, Nagyszín-
ház | 18:00 Toldi, bérletszünet, Kamaraszínház 
| MÁRCIUS 25., szerda 18:00 Horizont Tánc-
fesztivál: Zárt ajtók/Rooster (Kakas), Já-
tékszín | 19:00 Sybill, bérletszünet, Nagyszín-
ház | 20:00 Horizont Táncfesztivál: Apánk 
üzent – A Grecsó fivérek összművészeti 
estje, Kamaraszínház | MÁRCIUS 26., csütör-
tök 10:00 Horizont Táncfesztivál: Méhek 

meséje, Játékszín | 19:00 Sybill, bérletszünet, 
Nagyszínház | 19:00: Leenane szépe, bérlet-
szünet, Játékszín | 19:00 Horizont Táncfesz-
tivál: Cseresznyéskert, Kamaraszínház | 
MÁRCIUS 27., péntek 18:00 Horizont Tánc-
fesztivál: A tánc 30 árnyalata – Egy or-
szág mozdulatokban (filmvetítés), Játék-
szín | 20:00 Horizont Táncfesztivál: Quattro 
Stagioni/Many Ways, Kamaraszínház | MÁR-
CIUS 28., szombat 17:00 Horizont Tánc-
fesztivál: Álom – Lábujjhegyen Zenéről 
és táncról párban (ismeretterjesztő előa-
dás), Csarnok | 18:00 Horizont Táncfesztivál: 
Éva és Ádám, Nagyszínház | 19:00 Apátla-
nul (Platonov), bérletszünet, Kamaraszínház 
| 20:00 Horizont Táncfesztivál: Egy gésa 
emlékiratai, Játékszín

MISKOLC TV MŰSOR

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

MÁRCIUS 23., hétfő 06:00: Az előző esti adás is-

métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-

kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 

(12),18:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 19:00: 

Miskolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés 

(12), 19:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 20:00: 

Miskolc Ma ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés 

(12), 20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 24., kedd 06:00: Az előző esti adás is-

métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-

kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 

(12), 18:25: Sportpercek (12), 19:00: Miskolc Ma 

ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 19:25: 

Sportpercek ism. (12), 20:00: Miskolc Ma ism. 

(12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 20:25: Forgó-
színpad (12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 25., szerda 06:00: Az előző esti adás is-
métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-
kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelen-
tés (12), 18:25: Kilátó (közéleti magazin) (12), 
19:00: Miskolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-je-
lentés (12), 19:25: Kilátó (közéleti magazin) ism. 
(12), 20:00: Miskolc Ma ism. (12), 20:15: Időjá-
rás-jelentés (12), 20:25: Film (12), 21:30: Képúj-
ság (12).

MÁRCIUS 26., csütörtök 06:00: Az előző esti 
adás ismétlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: 
Miskolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelen-

tés (12), 18:25: Sportpercek ism. (12), 19:00: 

Miskolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés 

(12), 19:25: Sportpercek ism. (12), 20:00: Mis-

kolc Ma ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 

20:25: Forgószínpad (12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 27., péntek 06:00: Az előző esti adás is-

métlése (12), 09:00: Képújság (12), 18:00: Mis-

kolc Ma (híradó) (12), 18:15: Időjárás-jelentés 

(12), 18:25: Miért pont Miskolc? (12), 19:00: Mis-

kolc Ma ism. (12), 19:15: Időjárás-jelentés (12), 

19:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 20:00: Mis-

kolc Ma ism. (12), 20:15: Időjárás-jelentés (12), 

20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 28., szombat 07:00: Az előző esti adás 

ismétlése (12), 09:00: Képújság (12),18:00: Kró-

nika (12), 18:25: Kilátó ism. (12), 19:00: Krónika 

ism. (12), 19:25: Miért pont Miskolc? ism. (12), 

20:00: Krónika ism. (12), 20:25: Film (12), 21:30: 

Képújság (12).

MÁRCIUS 29., vasárnap 07:00: Az előző esti adás 

ismétlése (12), 09:00: Képújság (12), 16:00: Hí-

vőszó (12), 18:00: Krónika (12) 18:25: Kilátó ism. 

(12), 19:00: Krónika ism. (12), 19:25: Miért pont 

Miskolc? ism., (12) 20:00: Krónika ism. (12), 

20:25: Film (12), 21:30: Képújság (12).

MÁRCIUS 21., szombat

09:00 Baba- és gyerekruhák, játékok börzé-
je, Ady Endre Művelődési Ház

10:00 Babusgató klub, II. Rákóczi Ferenc Könyv-
tár Gyerekkönyvtára

10:00 Garázsvásár, Vörösmarty-lakótelep
10:30 Graffaló, az Óriásfaló kisegér – bemuta-

tó előadás a bábszínházi világnap alkalmából, 
Csodamalom Bábszínház

18:30 Rocklegendák éjszakája: Lord/Mobil-
mánia/Power koncert, Ady Endre Műve-
lődési Ház

19:00 Összhang – a Honeybeast együttes 
koncertje, Művészetek Háza

19:00 Filmzene koncert, Generali Aréna
19:30 Mága Zoltán koncert, Miskolci Egye-

tem díszaula

MÁRCIUS 22., vasárnap

10:00 Víz világnapja az állatkertben, Miskol-
ci Állatkert

11:00 Ehető Erdő Szeleta Szerelvény gaszt-
roexpressz, Hegyalja utca 245.

19:00 Segítség, építkezem! – Lengyel Tamás 
egyszemélyes vígjátéka, Művészetek Háza

19:00 Papa különböző hangszereken hege-
dül – Lajos András önálló estje, Tudomány 
és Technika Háza

MÁRCIUS 23., hétfő

10:00 Legyél te is Nagy Ho-Ho-Ho Horgász!, 
Kaffka Margit Könyvtár

16:30 Spanyol társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

19:00 TTH Színpad – Mácsai Pál Műhelylá-
togatás, Tudomány és Technika Háza szín-
házterem

MÁRCIUS 24., kedd

10:00 Baba-mama klub, Tompa Mihály Könyv-
tár

11:00 Felelős állattartás, Darvas Katalin 
zoopedagógus előadása, Kaffka Mar-
git Könyvtár

14:00 Tavaszváró koncert, a Symphonia Alap-
fokú Művészeti Iskola jóvoltából, Móra Fe-
renc Könyvtár

15:00 Angol társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide-
gennyelvi Könyvtár

15:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit Könyvtár
16:30 Suathis fonala, Dávid Eszter könyvének 

bemutatója, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár
19:00 Amerikai komédia – szving musical, A 

Veres 1 Színház előadása, Művészetek Háza

MÁRCIUS 25., szerda

16:00 Kreatív kézműves klub, Tompa Mihály 
Könyvtár

16:00 Mutatom, csináld utánam!, Kézműves 
délután gyerekeknek, Petőfi Sándor Könyvtár

16:30 A csoda – Amikor az élet értelmet nyer, 
Fellegi Hanna kötetbemutatója, Kaffka Mar-
git Könyvtár

16:30 Lengyel–magyar barátság napja, Sza-
bó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

MÁRCIUS 26., csütörtök

16:00 Francia társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide-
gennyelvi Könyvtár

16:30 Varázsbőrönd, interaktív, szerepjátékos 
mesefoglalkozás, József Attila Könyvtár

16:30 A csoda – amikor az élet értelmet nyer, 
Fellegi Hanna könyvbemutatója, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:30 A frankofónia kontinensei, P. Kováts Éva 
előadása, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

19:00 Dumaszínház Kettő az egyben! – a 
Szomszédnéni Produkciós Iroda önálló 
estje, Művészetek Háza

MÁRCIUS 27., péntek

10:00 Tökmag baba-mama klub, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

10:00 Húsvétváró családi nap, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:00 Ismeretlenből ismerős – magányűző 
beszélgetések, Petőfi Sándor Könyvtár

16:00 Mesedélután, Tompa Mihály Könyvtár

16:30 A szerepszelídítő, Beszélgetés Fandl Fe-
renc színművésszel a színházi világnap alkal-
mából, Kaffka Margit Könyvtár

17:00 Német társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide-
gennyelvi Könyvtár

18:00 Csillagparty, előadással egybekötött táv
csöves bemutató, dr. Szabó Gyula Bemutató 
Csillagvizsgáló

MÁRCIUS 28., szombat

08:00 XXXV. Országos Táncművészeti Fesz-
tivál regionális elődöntő, Ady Endre Mű-
velődési Ház

10:00 I. Nagy Lajos emlékmenet, Belváros
10:00 Játszóházak ünnepről ünnepre – a 

húsvét jegyében, II. Rákóczi Ferenc Könyv-
tár Gyerekkönyvtára

10:30 Graffaló, az Óriásfaló kisegér, Csoda
malom bábszínház

15:00 Flow Fashion by Lillafüred, divatbemu-
tató, Palotaszálló

19:00 Egészséges Fejbőr koncert, Vasgyári Kö-
zösségi Ház

20:00 Dánielfy koncert, Helynekem

MÁRCIUS 29., vasárnap

19:00 A Bridgerton zenéje gyertyafényben – 
vonósnégyes koncert, Művészetek Háza

PROGRAMAJÁNLÓ 

Hirdetés

Minden szülő próbálja megóvni gyer-
mekét a légúti megbetegedésektől, 
ami talán az egyik legnehezebb fel-
adatnak tűnik. 

A felső légúti fertőző betegségek 
megelőzésének lehetséges módjai az 
általánosnak mondható higiénés sza-
bályok és a tüsszentési, köhögési etikett 
betartása, a lakó- és munkahely foko-
zott fertőtlenítése, tisztán tartása. Aján-
lott a zsúfolt nyilvános helyek elkerülé-
se, a vitaminokban gazdag, változatos 
táplálkozás és a friss levegőn való rend-
szeres mozgás. De! Mielőtt a szabadban 
való időtöltést választjuk, biztos, hogy 
azt a megfelelő időpontban tesszük?

A legkisebb szállópor (PM10) koncent-
ráció is hatással van a szervezetre, ami 
azt eredményezi, hogy a legalacsonyabb 

szintű szennyezés is veszélyt jelent az 
érzékeny emberekre. Minél hosszabb 
időn át minél nagyobb PM szennyezett-
ségnek van az emberi szervezet kitéve, 
annál magasabb az egészségkárosodás 
kockázata. A Sajó-völgye sajnos ebből a 
szempontból az ország egyik legszen�-
nyezettebb területe, különösen fűtési 
időszakban.

Ahhoz, hogy erről tájékozódhassunk, 
nem kell hosszú, szakzsargonokkal teli 
híreket és cikkeket olvasni, a megoldás 
ott van nálunk, otthon, a munkahelyen, 
a zsebünkben. Miskolciként már hallhat-
tak a LIFE IP HungAIRy projekt pmmoni-
toring szállópor mérőhálózatáról, amely 
a levegőminőség aktuális helyzetéről 
térképes formában tájékoztat. A térké-
pen elhelyezett emojik egyértelművé 
teszik környezetünk levegőminőségét, 

amelyet a MIÓVI Benedek Elek Tagóvo-
dája is aktívan figyel. Tapasztalataikat 
örömmel megosztották velünk.

A görömbölyi óvodában a mérőhá-
lózatról egy vezetői értekezleten hal-
lottak először, azóta is folyamatosan 
követik a gyermekek napi tevekénysé-
geihez, hiszen intézményük környékén 
többen szilárd tüzelést használnak, így 
a fűtési szezonban magasabb értékek 
tapasztalhatóak. Figyelembe veszik 
a levegőminőség aktuális állapotát a 
gyermekek szabadtéri tevékenységei-
nek szervezésekor. Az udvari játékok és 
a kirándulások tervezésénél is töreked-
nek arra, hogy kedvező levegőminőségi 
viszonyok mellett tartózkodjanak a gye-
rekek a szabadban. Ezt a tudást a szü-
lőkkel is megosztják, hiszen a gyerme-
kek egészsége a cél, a PMMONITORING 
rendszer figyelése pedig nemcsak az 
óvodai környezetben, hanem minden 
egyéb elfoglaltság esetén követendő.

„Az oldal követése segíti a légszen�-
nyezés megértését, a téma feldolgo-
zását, valamint egészségtanácsokat 
fogalmaz meg a különböző légszennye-
zettségi adatokhoz. A PMMONITORING 

közérthető jelrendszere gyermekeink 
számára is könnyen értelmezhető: a vi-
dám, szomorú, mérges arcok (ahogyan 
mi nevezzük: manók) szemléletesen és 
hitelesen mutatják meg, milyen hatás-
sal van a levegő minősége mindenna-
pi életünkre” – MIÓVI Benedek Elek Tag
óvodája.

Reméljük, hogy összefoglalónk fel-
keltette érdeklődésüket, és Önök is fi-
gyelni fogják Miskolc térségének le-
vegőminőségét a PMMONITORING.hu 
weboldalán vagy applikációján!

Ha pedig szívesen tennének a tisz-
tább levegőért és beleásnák magukat 
a komposztálás jótékony hatású vilá-
gába, igényeljenek komposztkeretet!

PMMONITORING GÖRÖMBÖLYÖN  
– A GYERMEKEKÉRT

A Sybill is műsoron van. Fotó: MNSZ
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TERJESZTÉSSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

KÖNYVAJÁNLÓ 

ŐSBEMUTATÓ A CSODAMALOMBAN. Különleges családi előadás lesz a Csodamalom Bábszínházban március 21-én 10:30-tól: a bábszínházi 
világnap alkalmából mutatják be a Graffaló, avagy az Óriásfaló kisegér című bábmusicalt. A látványos bábtechnika és zene mellett humorral 
és kalanddal is várja a közönséget a Julia Donaldson világsikerű meséje nyomán készült produkció. A magyarországi ősbemutató rendezője 
Szilner Olivér, aki alkotóként is fontosnak tartja, hogy a történet minden korosztály számára élményt nyújtson. Óriásbábok, rock ’n’ roll, kön�-
nyed humor, egyszóval igazi családi előadás vár az érdeklődőkre. Azok, akik esetleg lemaradnak az ősbemutatóról, március 28-án, szombaton 
10:30-tól a második előadást tekinthetik meg. Fotó: Magánarchívum

Ha a terjesztéssel kapcsolatban 
problémát tapasztalnak, kérjük, 
jelezzék ezt a terjesztés@mi-
kom.hu e-mail-címen vagy a 

46/503-500-as telefonszámon 
nevük és elérhetőségük meg-
adásával. A problémát igyek-
szünk mihamarabb megoldani.

Gazdikereső
Kállai Márton: Matuzsálemek

A Matuzsále-
mek fotóalbum egy 
öt éven át tartó ba-
rangolás eredmé-
nye Magyarország 
nagy fái között. 
Kállai Márton fo-
tográfus és Kova-
lik Máté szerkesz-
tő természet iránti 
tisztelete inspirálta a soroza-
tot hazánk fáinak szépségé-
ről, esendőségéről és környe-
zetünk állapotáról a 21. század 
első negyedének végéhez érve. 
Megközelítésükben a látvá-
nyon túl a táj és a természeti 
kultúra összekapcsolódásá-

nak megértése ját-
szotta a főszere-
pet. A fák életére 
való rácsodálkozás 
nem nélkülözhet-
te az emberek hatá-
sának felismerését, 
annak megannyi 
arcát. A természet 
alkotta szoborsze-

rű formák és az emberi táj-
használat korunkra jellemző 
módjai egyszerre ösztönözték 
ezt a felfedezést. A fák életének 
szépségét kereső fotográfiákat 
a tudomány és irodalom terü-
letéről érkező alkotók gondo-
latébresztő írásai kísérik.

MOZIAJÁNLÓ

A Hail Mary-küldetés (12)

Egy gimnáziumi fizikata-
nár (Ryan Gosling) felébred 
a kómából. Egy űrhajón van. 
Egyedül. Fényévekre az ott-
honától – és nem emlékszik, 
ki ő, és hogy került erre a fé-
lelmetes, magányos helyre. 
Miközben lassacskán vis�-
szatérnek az emlékei, saját 
maga után nyomoz, és előbb-
utóbb összeállnak a részletek. 
Azért indították útnak, hogy 
megoldjon egy tudományos 
problémát: kiderítse, miért 
jelent meg az univerzumban 
egy anyag, amely hamaro-
san elpusztítja a Napot. Rajta 
múlik a Föld jövője. És egye-

dül kell választ találnia. Vagy 
esetleg társaságban: mert az 
űr mélyén csatlakozik hozzá 
valaki, akire egyáltalán nem 
számított.

Pipiána Hoppsz  
és a mormota titka (6)

A legenda szerint egy rej-
télyes mormota, aki egy tit-
kos hegység legmélyén él 
rejtőzködve, olyan erővel 
rendelkezik, ami képes vis�-
szaforgatni az idő kerekét. 
Pipiána Hoppsz ráébred, 
hogy a mitikus ereklye le-
het az egyetlen esély a hozzá 
hasonlók fennmaradásának 
biztosítására, így a rettent-
hetetlen kalandor kész min-
dent kockára tenni az ősi erő 
megszerzéséért. Útját azon-
ban számos akadály szegé-
lyezi. Ráadásul hamarosan 
világossá válik, hogy Pipiá-
nán és barátain kívül mások 
is kutatják a mormota titkát.

Ezen a héten Milát (7141), a 
Miskolci Állategészségügyi 
Telep egyik lakóját mutatjuk 
be. Az állat korának megfe-
lelő oltásokkal, féregtelení-
téssel és SPOT-ON csep-
pekkel ellátva kerül az új 
gazdihoz. Érdeklődni a +36-
30/339-6549-es telefonszá-
mon lehet hétköznap 8:00 és 
15:30 között.

Mila (7141)
Bekerülés helye: Vasgyár
Kor: ~ 2024. 06. 01.
Neme: szuka
Szín: fekete
Szőrtípus: félhosszú

Mila egy másfél év körüli, 
aranyos, játékos és barátságos 
természetű, energikus szuka 
kutyus. Idegenekkel eleinte 

bizalmatlan, de hamar barát-
kozik. Gyorsan tanul, és min-
dig készen áll egy közös ka-
landra. Kutyák között válogat, 
ezért egyedüli kutyának java-
soljuk.

Akkor és most. A fekete-fehér, 1955-ben készült felvételen 
az Erzsébet tér látható az Avas felől nézve, csakúgy, mint a na-
pokban készült párján. Az Erzsébet tér egyike a város legrégeb-
bi tereinek, kialakításában nagy szerepet játszottak az esztétikai 
szempontok, ugyanis a korábban itt állt, lebontott malom he-
lyén rálátás nyílt az avasi gótikus templomra, valamint a Szinvá-
ra. Az 1890-es években Papmalom, később Fürdő térnek hívták, 
Erzsébet térnek csak később nevezték el, de rövidebb ideig hív-
ták Szabadság térnek is. A fürdő épületét 1892-ben kezdték épí-
teni, ugyanekkor épült a vele szemben lévő Diószeghy-ház. A té-
ren helyezkedik el az egykori Aranyszarvas patikának helyet adó 
saroképület, szembe szomszédja, a Steinfeld-ház, az Erzsébet 
tér 1. szám alatti Pataky–Argay-ház, valamint a Miskolci Akadé-
miai Bizottság székháza is. Az első szökőkutat és virágágyásokat 
1912–13-ban alakították ki. Legutóbb 2010-ben korszerűsítették 
az Erzsébet teret, ekkor bontották ki újra a Szinvát és alakították 
ki az új Erzsébet hidat is. Fotó: Osztie Tibor. A régi felvétel forrása: 
Fortepan/Pálfi Balázs és Osztie Tibor

Géniusz Könyváruház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Könyvújdonságok a Géniusztól 

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal 
is könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtései-
ket a sorozat végén, egy e-mailben küldjék el, mely-
ben feltüntetik postacímüket is! Beküldési határidő: 
2026. április 8. E-mail-cím: megfejtes@mikom.hu. A 

helyes megfejtések beküldői között könyvutalványt sorsolunk ki. A 
nyereményt a Géniusz Könyváruház biztosítja.

2

MINDENKIT ÉRHET JOGESET

Sudoku

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk cí-
mére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit 
érhet jogeset”. E-mail: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. 
Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.KÖVETKEZŐ SZÁM MEGJENÉSE: 2026. MÁRCIUS 28.
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